

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

A nemzeti egység.

Aki tántoríthatatlanul ápolja szívében a nemzeti érzést, aki elszánt akarattal lelkesül a magyar nemzet megérdemelt érvényesüléséért, ha kell áldozatok, megtartóztatások, sőt nélkülözések árán is elősigiti a nemzeti konszolidációnak azt a nagy munkáját, mely az ország megerősítése, régi hatalmának és imponáló dicsőségének utjához vezet. Annak nincs helye semmiféle extravagáns igényekkel fellépő, hamis jelszavaktól süritett és obskurus tömegeket maszlagoló pártalakulásban. Egyedül csak ott, ahol ma már a nemzet megingathatlan többsége áll, a nemzeti gondolat jegyében folyton erősödő és szinmagyar egység párt kötelekében.

A józan ész is azt diktálja, hogy a nemzeti megerősödésig széthúzásnak nincs helye. Együtt, egy táborban álljon a magyarság, hogy hatalmas erőt reprezentáljon és öklének súlyát kifelé és befelé egyformán félre és respektálja, aki a magyar nemzeti érzéssel, gondolatokkal és törekvésekkel szemben akár nyíltan, akár leplezetten szemben áll. A józan ész is azt diktálja, hogy a magyar haza boldogulása ellen való könnyelmű és veszedelmes lépés forradalmi alakulatokból visszamaradt törpe és szürke demagóknak felülírni azok érvényesülési szándékát együgyüen, belátás nélkül, ostobán elősegíteni. Ne gondolja senki azt, hogy az eget-földet és örökboldogságot, jólétet és olcsóságot kiabáló párt, amit ígér, azt valóra is váltja. Lehetetlen. Olyan ma a város forradalommal és a borzalmas megszállással kirabolt ország helyzete, de olyan nehéz az egész Európa gazdasági helyzete is, hogy máról-holnapra bekövetkezhető jólétéről szó sem lehet.

Sem a nemzeti alapon álló kormány, sem a kormányt támogató pártok nem akarnak és nem is ígérnek mást, csak azt, hogy a megrabolt országot régi boldogulásához segítik. Az októberi forradalom, a kommün, a megszállás után s a belőlük fakadt barikádok után ezt kell előbb elérni. Ez pedig időt vesz igénybe és érte meg jól mindenki — annál kevesebbet, minél jobban összetart és minél egységesebb a keresztény magyarság. Mert csak az egyesült magyarság lesz olyan erős és hatalmas, hogy a jólét alapjait megvethesse és ha kell, acélosan csapjon szét öklével a nemzeti konszolidációt gátló külső és belső ellenségen.

Hazaforrás kötelességet tehát ma az a polgár teljesít, aki a romokból kivetető nemzeti kormányt támogatja és nemcsak nem hallgat a liberális blokk, nemzetközi demokrata s egyéb alakulatok demagógiáira, de azvenesen hátat fordít nekik. Maga

a belügyminiszter legutóbbi nyiregyszázi beszédében kifejezetten rámutatott arra, hogy „az az irányzat, amely ma magát liberálisnak nevezi,

egészen más uton halad és liberálisnak nevezi magát az a politikai irányzat, amelyet széles e világon radikális és felforgató irányzatnak

A honvédelmi miniszter az új törvényjavaslatokról.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter a legutóbbi eseményekkel kapcsolatban a hadsereg mai helyzetéről és fegyelméről az alábbi nyilatkozatot tette:

Az antant föellenőrzésének befejezése óta — készakarva mondtam föellenőrzést — mert hiszen a szűkebb ellenőrzés még tart a honvédség szervezete nyugvó pontra jutott. Külön kell kiemelnem a tisztikart, amely kiváló magatartást tanúsít. A tisztikar ma állandóan együtt él a legénységgel és legnagyobb része bent lakik a kaszárnyákban és kimerem mondani, hogy a régi ridég fegyelem helyébe ma családi fegyelem lépett. Ez adja meg tulajdonképpen

a hadsereg igazi értékét.

Kérdést intéztünk ezután a miniszterhez a honvédelmi tárca keretében folyamatban lévő törvény előkészítő munkálatokról, amire a következőképpen válaszolt:

Előkészítés alatt áll a nyugdíj házassági törvény novellája, azonkívül a katonák földbe való ellátásáról szóló javaslat. A helyzet ma ugyanis az, hogy nincsen törvényes intézkedés az önként jelentkezett legénység nyugdíjáról, ezt a hiányt fogja pótolni az a javaslat, amelyben megoldást kívánnak keresni az önként jelentkezettek földbe való el látására is. A javaslat legközelebb a nemzetgyűlés elé kerül.

Minden remény meg van arra, hogy a korona a mai árfolyamán maradjon.

Csütörtökön este érkezett haza Frankfurtból Popovics Sándor az Alami Jegyintézet elnöke. Pénteken délelőtt a pénzügyminiszterrel folytatott megbeszéléseket, amelyekről tegnap egy újságíró előtt a következőket mondotta:

Frankfurti tárgyalások anyaga választott bíróság döntése előtt áll. Részleteiről tehát amíg a döntés nem történik meg, nem beszélhetünk. Tény az, hogy a tárgyalások egy lépéssel előbbre mentek és haladunk a megegyezés felé.

Baj az, hogy az emberek megszokták megnyugodni abban, hogy a kották megnyugodni abban, hogy a korona szilárd. Erre pedig el kell készülniök, mert véleményem szerint minden remény meg van arra, hogy

a korona mai árfolyamán maradjon, hiszen a mai árfolyam sem fejez ki teljesen a belső értéket és belső vásárlási erejét.

A németországi belföldi árak nem mentek utána a márka zuhanásának, minek következtében Németországban határozottan olcsóság van. Az árak nem emelkedtek abban a mértékben, ahogy a márka árfolyama esett. A német jóvátétel vonta maga után a márka katasztrófáját. A német jóvátétel a középeurpai reparációsszisztémának teljes kudarcát jelenti.

Azt hiszem ez már dereng is az emberek fejében s talán egy lépéssel közelebb hozott mindannyiunkat a megértés felé.

Konstantinápolyban zendülés volt.

Nagyon komoly a helyzet. — A szultán nem mond le. — Konstantinápolyban megszakadt az összeköttetés. — A kemalisták elválták a kábelt.

London, nov. 11.

A Timesnek jelentik Konstantinápolyból. A szultán még Konstantinápolyban van és biztonságára angol katonák őrködnek.

London, nov. 11.

Konstantinápolyi jelentés szerint a helyzet most újból komolyra fordult. A konstantinápolyi jelentéseket a minisztertanácsban behatóan megvitatták.

Páris, nov. 11.

A szultán első titkára formálisan kijelentette, hogy VI. Mohamed nem fog engedelmessékedni az angorai kormány parancsának és nem mond le, mert háromszázmillió muzulmán vallási fejének tartja magát.

London, nov. 11.

Lodonból érkezett hírek szerint konstantinápolyi zendülés nem tartott sokáig. A jelentések az angol minisztertanácsot szinte állandóan együtt

tartják. Lord Derby több választógyűlés meghívását visszautasította, — mert a hadügyminiszteriumban jelen léte elkerülhetetlenül szükséges. A szövetségesek konstantinápolyi képviselői főleg azt jelentik, hogy nincs többé ellenőrzési lehetőségük a török csendőrség és rendőrség felett és ennélfogva nincs módjukban az ázsiai partról való bevándorlást megakadályozni, vagy figyelemmel kíséreni. A bevándorlók száma mind nagyobb lesz és a szövetségesek helyzetét mind súlyosabbá teszik.

London, nov. 11.

Bonar Law elnöklésével minisztertanács volt, amely főleg a keleti válsággal foglalkozott.

Elterjedt hírek szerint 48 óra óta megszakadt Konstantinápolyban a hivatalos összeköttetés. — valószínűleg azért, mert a kemalisták elválták a kábelt. Nem hivatalos jelentések szerint a helyzet komolyra fordult.

neveznek“. Ugyancsak a belügyminiszter mondta ezt is: „Igy, ha őszinték akarnának lenni a liberális blokk hívei, becsületesen meg kellene vallaniök nekik, hogy ök az októberistákkal állanak összeköttetésben, meg kellene vallaniök, hogy összeköttetésben állanak a bécsi emgrációval, meg kellene vallaniök, hogy az ö blokkjuk nem liberális blokk, hanem forradalmi blokk, a melynek az a célja, hogy ismét felfordulásba vigyék az országot. Ezt a célt azonban a becsületes közönség nem hajlandó támogatni“.

Ha ezt hallja a tiszta lelki magyar ember, szabad akkor neki a hazafias célokért küzdő egységes párttal szemben az ilyen blokk felé kacsintgatni, ahol a liberálisok, szociáldemokraták, szabadkőművesek és más hatalmat áhító csoportok keresik az érvényesülést. Mi lenne akkor, ha ezek megegyezzen hatalomra jutnának? Isten örizzen még a gondolatától is.

Már maguk a józanabbul gondolkodó zsidók és a hazafias munkások is otthagyták ezt blokkos erőlködést és nyíltan hirdetik, hogy nem fogják elősegíteni a demagógok érvényesülését és a nemzeti konszolidáció egyre jobban emelkedő épületének az összerombolását.

Egyesülni kell a nemzeti szent célok szolgálatában az egész magyarságnak és mindeuknek, aki nem akarja, hogy a mindent kirabló vörös örület és a fosztogató megszállás veszedelme még egyszer ránk szakadjon.

Kérelem

Debrecen város nemes kebi lakosságához.

Kollégiumunk vezetősége elhatározta, hogy kevés szünetelés után felleveníti azt az ősi szokást, melynél fogva az ugynevezett ősi segélygyűjtés foganatosítása céljából tanulóifjai kiküldésével felkeresi a nemes város lakosságát s készpénzt vagy terményadományt kér a kollégiumi táptintézet számára. Jól tudom, hogy városunk közönségének jó szívet száz — meg százféle segélygyűjtő akció keresi és találja meg ez időszerű adományokért. Ennek ellenére is vesszük magunknak a bátorságot, hogy ősi szokáson alapuló igényünk-nél fogva mi is segedelemért forduljunk városunk nagy közönségéhez. Jó reménységgel, teljes bizalommal kérem a nagy érdemű közönséget, hogy méltóan a régi szokáshoz, a nagy szükséggel küzdő jótékony kollégiumi táptintézetét ne tagadja meg hathatós támogatását. Ifjaink november hó 15-é fognak indulni s folytatni fogják a gyűjtést két, esetleg három napon át. Kedvezőtlen idő esetére néhány nappal későbbre marad a város feljárása.

Jó reménységgel mellet kiváló tisztelettel vagyok

Debrecen, 1922. november 11-én.

Karai Sándor kollégiumi igazgató.

A ref. presbitérium ülése.

Nem adják el a Széchenyi-utcai házat.

A debreceni ref. egyház presbitériumi ülése tegnap, szombaton délután tartották meg.

Már említettük, hogy az egyház egy nagyterű és a város központján, a Széchenyi-utca 8. szám alatt lévő házat a Friedländer tetsvérek vették meg 4 millió 150 ezer koronáért egy református földbirtokos négy milliós ajánlatával szemben. A presbitérium azonban nem hagyta jóvá az árverési ajánlatot, hanem kimondta, hogy a jelzett házat nem adja el.

A tárgysorozatot kapcsán köszönetet szavaztak Kállai Sándornak 1000 K, Fülöp Mihály, dr. Darkó Jenőnek a debreceni Tímár Társulatnak 1000—1000 koronás adományaiért. Az 1922 december 31-én lejárt presbitériumi biztárságok és egyházi tisztségeket 1923 december 31-ig meghosszabbították. A leánynevelő intézet igazgató tanácsai elnöki állásra Szele György jelöltét választották. Egyhangúlag elfogadták dr. Ecsedi István presbitériumi indítványát, mely szerint a presbitérium átír a városi tanácshoz, hogy a nagytemplom körüli tér „Egyház-tér” nevést az egyháztörténelmi jelentőségű „Kálvín-tér” névvel cserélje fel. Az egyház főleg pénzt a legtöbb kamatot ígérő „Általános Forgalmi Bank és a Debreceni Hitelbank”-nál helyezték el az 1923. évre. Több kisebb ügy elintézése után a gyűlés véget ért.

Ma éjjel megszűnik a vasuti forgalom korlátozása.

A vasuti forgalom korlátozása, amely november 5-től 12-ig tart, mint az igazgatóság jelenti 12-én éjfélkor megszűnik. Az ellenkező híresztelések alaptalanok.

Vasmegeyében dühing a trahoma.

Csaknem ötszáz megbetegedés egy héten belül.

Szombathelyről jelentik, hogy a vármegyei közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén számot adott a tiszti főorvos a ragadós szembetegség (trahoma) rohamos terjedéséről.

Egyedül a szentgotthárdi járás huszonhat községében közel ötszáz megbetegedés fordult elő legutóbb. A bejelentés hatása alatt nyomban intézkedés történt, hogy megfelelő számú gyógykezelési központot állítsanak fel, ahol a körorvosok el fogják látni a betegeket.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű ur- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek ismétlés egyenruházati sapkákraktára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Háztulajdonosok figyelmébe!

Felhívom a háztulajdonosok és a nb. megrendelőim figyelmét arra, hogy a közeledő fagyra való tekintettel, egy a szivattyús, mint az ejektoroskutak, valamint a kerli vízvezetéseket v. zolomítások, mert ha erősebb fagy beálltával ezek befagynak, úgy a legtöbb esetben meg is repednek s a pótlásuk igen drágán szereshető ma be.

Kiváló tisztelettel:

Máthai János,
bíró és szerelő mester
vív. és csat. vállalkozó.

Csapó-utca 24. Telefon 321.

Az olasz faszisták minden szervezetet előőrölnek mely az internacionáléval összeköttetésben áll.

Bologna, nov. 11.
Tegnap nyílt meg Bolognában a már egy millió tagot számláló faszista szakszervezetek kongresszusa. Rossoni előadó ismertette a faszista szervezet szabályzatát, amely kizárja az osztályharcot és annak helyébe a „legderekabb érvényesülésről” szóló alapvetést teszi. A faszista szakszervezetek elutasítanak minden kényszer szervezkedést és legfőbb céljuknak a nemzeti termelés érdekeinek szolgálatát tekintik. A faszista forradalom nem a rabszolgák felkelése volt, hanem azt akarják elérni vele, hogy az

államot megszabadítsák az elősdiéktől.

A kongresszuson feloivasták Mussolini miniszterelnök üdvözlő táviratát melyben kijelenti, hogy a faszista állam egy nemzet cselekvő; erőt ad híjjá építés és haladás jelszavával meg fogja sokszorosítani.

A kongresszus követeli mindenféle munkástanács feloszlatását. Követeli annak figyelembe vételét hogy el kell törölni mindazokat a szervezeteket, amelyek az internacionáléval összeköttetésben állanak.

Mekkorák az új lakásügyi illetékek?

Minden beadványt csak az illeték lerovása után intéznek el.

Mint ismeretes a népjóléti miniszter felemelte a lakásügyi illetékeket. Az új illetékek a következők:

A legolcsóbb illeték 40 korona, a mely beadvány és szóbeli kérelemről felvett jegyzőkönyv után jár. Száz korona illeték fizetendő a következő kérelmek után: 1. szabad rendelkezési jog megállapítása; 2. igényjogosultság megállapítása és kiutalása, ha nincs is egyénybevehető lakás megjelölve; 3. végleges mentesítés; 4. elsőfoku határozat ellen beadott panaszokra.

Kétszáz korona a bérlői vagy albérlői minőség megállapításának a díja.

Ezer korona illeték jár az üres teleknek építkezés céljára való igénybe vételénél.

Ha a kérelem négyenél nem több szobából álló lakásra vagy lakásrészre vonatkozik, szobánként 80 korona az illeték, 1. a háztulajdonos vagy albérlő kijelölési joga, bérletátruházás és csere alapján törtéző lakásigazolvány kiállítására, 2. lakás vagy lakásrész igénybe vételére, 3. határozott vagy határozatlan időre szóló mentesítési kérvények után. A négy szobánál nagyobb lakásoknál a negyediket meghaladó minden szoba után 200 korona az illeték a mentesítésért. Cserénél mindkét lakás összes szobáinak szá-

mát veszik alapul, mellékhelyiségek nem számítanak.

A szabad bérbeadási jog megállapítása céljából beadott és nem lakás céljára használt helyiségekre vonatkozó kérvényeknél a bér az irányadó. Evi 2000 K bérrel alul 200, 10,000 koronán alul 500, azon ul 1000 korona az illeték.

A végrehajtási kérvények az arról felvett jegyzőkönyvek, valamint a végrehajtás felfüggesztésére vagy elhalasztására vonatkozó kérvények illetéke 80 korona.

A tényleges szolgálatban álló vagy nyugdíjas polgári, katonai, csendőrségi közalkalmazottak a 3 szobánál nem nagyobb lakásra vonatkozó kérvényeknél az illeték felét fizetik, ha kérvényük a végleges mentesítésre, lakásigazolvány kiállítására vagy lakás igénybe vételére vonatkozik. Illetékmentesek a megüresedett helyiségek vagy a beköltözésnek a bejelentése, a tulajdonosnak szabad rendelkezési helyiségeire vonatkozó beadványai, a máshova beosztott vagy vezetői közalkalmazottak lakásmentesítési kérelmei.

Az összes beadványokat csak az illeték lerovása után intézik el. Az illeték lefizetése alól a lakáshivatal vezetője kivételes méltánylást érdemlő esetekben mentességet engedélyezhet. Az új illetékek fizetése november 1-től kötelező.

Debrecen rendkívüli közgyűlése.

Deputációval kéri a polgármester választás elrendelését.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap rendkívüli közgyűlést tartott. Nem kevesebb, mint huszonhét tárgy szerepelt a tárgysorozaton. Simán szaladtak át rajta. Csak épen a színházi segedelemhez szözlottak hozzá, máskülönb minden úgy volt jó, hogy azt fíllalták. Két óra se kellett hozzá és elszlott minden, mint a Luborék.

De minek is beszéltek volna. Az érvek ésegeséségek indokok úgy se tudják irányítani, vagy meggyőzni a Páisi köz és vidékét. Ahogy Márk Endréék és vezérkara az előkészítő bizottsági tárgyalások során kimondták a szentenciát, úgy szavaznak hozzá a közgyűlés hangtalanjai szóról-szóra.

Látja ezt Debrecen községe, ha nem ül is a városatyák háta megett és kialakult már a maga véleménye. Majd ha városatyai választásra kerül a sor, megfontolja, hogy kiket küldjön a városi parlamentbe.

Márk Endre és hűséges csapatjának jó része december 31-én kiesik a városatyaságból és így előhozakodtak a rendkívüli közgyűlésen azzal is, hogy el kell rendelni a városatyai választást, legalább a megüresedett helyekre, hátha a választáson Márk Endre és vezérkara visszakerül a városházára. Megszavazták.

Hogyne szavazták volna meg. Azzal senki se törődött, hogy felesleges választási lárma-ra nincs szüksége Debrecen népének. Nekí nem sürgös az

üresedésben lévő helyek betöltése. Ki tudja várni azt a pár napot, amikor kilencvenhárom városatyát kell választani s amikor majd él is jogával, hogy a közgyűlési termet, amire megért, alaposan felrisszítse.

Epen így van a polgármester választás is. Azt is forszírozták. Deputációval kéri a minisztertanács engedélyt hozzá. Ha ugyan erre is, arra is azt nem mondja a miniszter, hogy közelben a közigazgatási reform, hamarosan életbelép, nincs szükség pár hónap, esetleg pár hét kedvéért felesleges választási izgalommal zaklatni meg a város közönségét. Ezt szerené, ezt kérné és ezt óhajtaná a város községe is.

Az is milyen sápadias jelenet volt, mikor a közigazgatási bizottsági tagságra megüresedett helyet kellett betölteni Baltazar Dezső lemondott. Miért mondott le? És ha lemondott miért forszírozta, hogy újra megválasszák? Hol itt a komolyság? Valahogy azonban sokkal kevesebben választották meg most, mint az első alkalommal.

Pergett tovább a rendkívüli közgyűlés. Ami nem volt szájaize szerint, napirendre tért feletle.

Még jó, hogy örömmel vette tudomásul a miniszter leiratát, amelyben értesíti a város közönségét, hogy Mikolecz Lajos főispánt Bihar megye főispáni teendőinek ellátásával is megbizta. Bud János dr. közölcsezési minisztert is üdvözlő hivatalába

lépése alkalmából. A színhéznak is megszavazta a természetbeni fűtést és világítást. Felemelte az ebadót, meg a kőmennyseprési díjakat, adott tíz évre vámentességet az új Textil gyárnak, tízezer koronát a baromfi kiállításra s végül szerény összegek mellett új ebareket vett fel a városi kötelekbe.

Ezzel aztán vége is volt a rendkívüli közgyűlésnek.

A korona 22^{3/4}

Jelentések a mai tőzsdéről.

Takarmánypiac: Elégendő kínálat vevők száma nagy, kereslet élénk, az árak emelkedtek.

Rétiszéna I. 3350—4200, II. r. 2450—3300, III. r. 1000—2400, zöldnád 800—1000, tkarmány répa 900—1050, alomszalma 2000—900.

Fűszerjelentés: Fahéj 860, fekete-bors 720, gömbér 850, kőmény 1275, cacao 1150, tea seuhong 1750, pecó 2400, rió 900, santos 1050, rizs boumal 210. Idányzat szilárd.

Termétyőzsdé zárlat: A hangulat üzletellen és csendes volt, az árfolyamok a tegnaphoz képest nem változtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10600—650, egyéb 10650—600 78 kilós tiszavidéki 10650—700, egyéb 16600—10630, rozs 6950—7050, tak. árpa 6800—7000, sörárpa 7400—600, köles 8300—800, repce 15000—6000, korpá 4650—4700, zab 6500—7000.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
Napoleon 9050, Szófia 18—19, Newyork 2490—2565, Berlin 30—35, Prága 7750—8150, Zürich 45250—46750, Amsterdam 970—82, Kopenhága 500—10, Stockholm 685—80. Többi változatlan.

Nyersbőrjelentés: Nyers marhabőr 220—300, száraz 50, 500, nyers borjubőr fej nélkül 1300—400, lóbőr sózva 3400—800, lóbőr száraz 1800—2000, gyapjas juhőr 350—400, nyírott 250—300, bányabőr 450—500, marha borjú és lóbőrök árai 10 százalékkal hanyatlottak. A többi cikk ára változatlan, a forgalom vontatott.

Zürichi zárlat: Berlin 6 háromnegyed, Hollandia 214, Newyork 546 háromnegyed, London 2439, Páris 3516, Milánó 2415, Prága 1750, Budapest 22 háromnegyed, Zágráb 226, Bukarest 342, Varsó 3 háromnegyed, Bécs 74, osztrák bélyegzett 76, Szófia 385.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 305, nem érkezett semmi, eladott 10.

Árak: zsirsértés, fiatal, nehéz 390—400, könnyű 290—300.

Zártvásári maradvány 71, nem érkezett semmi, nem adott el semmi, árak nem fejlődtek ki.

Uj uri divat szabóság!
Péterfia 42.
Tegdes utódi, Fuhrmann József és Szabó Endre jöhírd szabók, kik a legkényesebb igényeket kielégítik szelid árak mellett!
Tisztviseleőknek árendemény!

TÉGLAGYÁR
helyben bérbeadó.
ÜZLET
forgalmas helyen átadó.
MOZI
vidéki városban eladó.
Értekezhetni: Dr. JULOW JENŐ
ügyvéd irodájában, Király-utca 2.

A háztulajdonosok kötelesek patkányirtást végeztetni.

Három nap alatt be kell fejezni.

Ingyen adnak hozzá patkánymérget.

A városi tanács határozata folytán a patkányirtást f. évi november hó 16., 17. és 18-án ismételt elrendelem. Az irtás végrehajtására a város területén lakó összes háztulajdonosok vagy ezek megbízottai kötelezettek.

Felhívom az összes háztulajdonosokat, hogy udvaraikat és minden patkányjárta helyet november 14-én takarítsák ki s 15-én családokat helyezzenek el azokon a helyeken, hol a patkányt észlelték, november 16., 17. és 18-án az így elhelyezett családokat patkánymérgekkel keverjék össze, úgy, hogy az benne feloldjon. A kirakandó Cillont pusztá kézzel ne érintsük, mert a patkány megéri és évtől lesz. A főtt krumpli szeletet, zöldséget vagy egyéb eledelt 1—2 leveskanálnyi irtószerezrel keverjük össze, miután azt vízben megpuhítottuk. A mérge az emberre nézve nem ártalmas. Ha a patkány a kitétt eledelből evett, azt ujjal kell potolni.

Cillona patkánymérget hivatalomnál (Rendőrség Isz. 37. sz. szoba) minden háztulajdonos november 13., 14. és 15-én díjtalanul átveheti, de papírzesköt hozzanak magukkal. — Figyelmeztetem a háztulajdonosokat, hogy rendelkezésem pontos betartását közegeimmel ellenőriztettem s az az ellen vétők a fennálló miniszteri rendelet szerint büntetettek.

Debrecen, 1922 november 10-én.

Rostás István s. k.

városi előjáróság vezetője.

Lopásért már harminchatszor volt büntetve.

Timar István többszörösen büntetett betörő állott tegnap a katonai törvényszék előtt. A törvényszék ez évben lopás miatt 10 évi börtönrre ítélte. Az ítélet még nem volt jogerős, amikor szeptember elején Timar felvágta ereit és kórházba került. A kórházból szeptember 14-től 15-re virradó éjjel megszökött. A tegnapi tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy a mikor először volt lezárva, csupa rovtomultu betörők közé került, azért vált betörővé. A bíróság bűnösnek mondotta ki lopás és szökés bűntettében és ezért tekintettel, hogy lopásért már 36-szor volt büntetve, 8 évi börtönrre ítélte. Szülysítő körülménynek vette a bíróság, hogy nála a lopás már valóságos megszokássá vált.

Most nyílt meg

az ujonnan berendezett **Uzonyi Étterem,** (volt Széchényi), hol kellemes estéket lehet eltölteni. Elsőrendű cigányzene. **Kitűnő konyha! Forró teák!** Saját term. sü. kitűnő tisztán kezelt borok. — Pontos kiszolgálás. Tisztelettel: **UZONYI ANDRÁS,** vendéglős.

Nemes gyümölcsfa oltványok

kiváló erős példányok kaphatók. Mindenkinnek saját érdekében ajánlom, hogy **gyümölcsfáit ősszel ültesse** és mielőtt fát másfelől megrendelné, telepemen gyümölcsfaoltványaimat tekintse meg. **Farkas Gyula,** műkertész, Vágóhid mellett.

December elsején lép életbe a felemelt vasuti tarifa.

Három javaslat az emelésre. — Száz százalékos emelés az áru, husz-huszszáz százalékos a személyszállításnál, — 200 százalékos tarifaemelés a luxuscikkek szállításánál?

A Máv. igazgatóságának illetékes osztálya három javaslatot nyújtott be a kereskedelmi, illetőleg a pénzügyi kormányzatnak, amelyek szerint elkerülhetetlen a szállítási illetékek újabb emelése. A munkabérek és a nyersanyagok az utolsó hónapok alatt rendkívül nagy mértékben emelkedtek, úgy, hogy a mostani díjtételek mellett kidásainak csak elenyészően kis részét tudja fődözni a Máv.

Az egyik javaslat szerint a kocsis rakományonkénti áruk szállítása 50—60 százalékkal drágulna, míg a kisebb mennyiségű darabárúkat szállítaná a vasut. Nagymértékben fognak emelkedni a gyorsárúként főladozt élelmiszerek szállítási díj tételai, a melyeknek tarifái 100 százalékkal emelik. A szén szállítási illetéke csak 30 százalékkal lesz magasabb. Egy másik terv szerint, külön díjszabási osztályt létesítenének a luxuscikkekre.

Ezeket az árukat tetemesen meg fogja drágítani az új tarifa, mert valószínű 200 százalékkal is magasabb illetéket fognak fizetni.

A kormány azzal védi a tarifaemelését, hogy a Máv. még így is a legolcsóbb egész Közép-Európában. Október hónap folyamán az összes szomszéd államok tarifát fölemelték, csupán a Csehszlovák köztársaság az, amely fokozatosan lejjebb szállítja az illetékeket, a cseh korona emelkedésének arányában.

A Máv. igazgatóságában egyidejűen javaslatokat dolgoznak ki a személyszállítási tarifák emelésére vonatkozóan is. A tervek szerint az első osztályú jegyek tetemesen megdrágulnának, amíg a harmadosztályú utasai alig 20—25 százalékkal fizetnének többet, mint eddig.

A megdrágított tarifa valószínűleg már december elsején életbe is lép.

Veszedelemben a debreceni vízvezeték.

Ha sokáig halogatják a gyökeres megjavítást, felmondja a szolgálatot.

A városházán már több ízben rámutatott Aczél Géza főmérnök a vízvezeteki mizériák eredendő bajára. Egymásután terjesztette elő a vízmű üzemének zavartalanágát biztosító feltételeket. Hangsúlyozta, hogy

az egész hálózat vizsgálatra és javításra szorul, hogy új kutakat kell szivattyúkkal ellátni, működésbe hozni és hogy a központi telep gépműve is javításra szorul.

Számtalan okot és érvet hozott fel, mégse ment vele semmire.

Most a város tisztifőorvosa dr. Tüdös Kálmán a vízminőségének megvizsgálása és a vegyvizsgálathoz szükséges vizadagbeszerzésére a vízműveknél járt és hivatalos érdeklődött mi okozza, hogy a vízvezeteki víz többször piszkos, sárga, ihatatlan. A főorvos tapasztalatairól jelentést tett a városházán és ez mindenben igazolta Aczél Gézát, aki a vízművek helyrehozását szorgalmazta.

A vízvezeteki víz, mint a vegyvizsgálat igazolta, bacilusokat rejt ugyan magában, de ezek ártatlanok. Inkább

az a körülmény aggasztó, hogy a vízvezeteki hálózat az összekötőréseknél kezd felmondani a szolgálatot s míg ezen a helyeken vizszivárog el, másrésztől a részleges öblítéséknél földszarát szippant fel s ilyen úton könnyen juthatnak vízfertőző bacilusok a hálózatba.

Hogy ez mennyi és milyen veszedelemet, másrésztől mennyi kárt jelent, talán felesleges is bővebben indokolni.

Aczél Géza főmérnök mikor a vízvezeték hálózatának bajait feltárta, azt az utasítást kapta: szerezzen be költségvetést, hogy a fennálló és a kopásokkal fenyegető bajok megszüntetése mennyibe kerül? Aczél Géza a felhívásnak eleget tett. A jog- és pénzügyi bizottság elé beterveztette a vállalkozó cég költségvetését és ajánlatát.

E szerint huszonhárom millióba került volna, ha akkor mindjárt megkezdik a helyreállítási, javítási, új kutak felszerelési és

egyéb munkálatokat. De ezzel szemben garantizotta a vízmű zavartalan és megbízható működését s mindenek felett azt, hogy éjjel-nappal állandóan és bőségesen lesz víz a közönség részére.

De hangsúlyozta azt is, hogy a vállalkozó csak két hétig állja az ajánlatot s azontul már a fokozott munka bérek és anyagárak lesznek irányadók.

A bizottság sokalta az összeget. Elegetmondék tartotta, ha két új kutat tesznek használhatóvá és a központi gépháznál szükséges javításokat eszközlik. Aczél Gézát tehát arra utasították, hogy erre a kisebb munkára szerezzen be költségvetést.

Közben jön a főorvos és jelenti, hogy a hálózat sem maradhat javítás nélkül, mert veszedelemeket rejt magában.

Most aztán ott állunk, hogy a vízvezeteki mű, tehát a hálózat javítása is elkerülhetlen s ha nem akarják, hogy ez a fontos közegészségügyi és közszükségleti mű teljesen felmondja a szolgálatot, akkor nem lehet kitérni a főmérnök által javasolt teljes helyrehozási munkálatok elől.

Egy hónappal ezelőtt megtehette volna a város huszonhárom millióért és ha most, mikor a szükség fenyeget, vagy további halogatás esetén ha emiatt lesz a veszély, akkor már kétszerannyinál is többet fog kerülni. Nemcsak a rettenetes ráfizetés terhe szakad tehát a város nyakába, de az is, hogy jóval később jut a közönség a drága vízdíjak mellett is tisztább vízhez és jóval később kerül abba a helyzetbe, hogy éjjel-nappal rendelkezhesen a vízzel.

A Pató Fülösködés drága pénzébe fog kerülni a városnak és ráadásul könnyen azaz a veszedelemmel fenyeget, hogy a vízmű felmondja a szolgálatot és Debrecen közönsége víz nélkül marad.

Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme Debrecen, Püspök palota.

Acsemege-, gyümölcs-, cukorka stb. kereskedők záróra ügye.

Értekezlet a kereskedelmi és iparkamarában.

Az üzleti záróráról rendelkező legújabb kereskedelemügyi miniszteri rendelet úgy rendelkezik, miszerint Debrecen város területén levő cukorka, csemege, gyümölcs és hasonló kereskedések esti 7 órakor bezárandók. Az érdekelt kereskedők ez a rendeletet magukra nézve sérelmesnek találván, panaszos beadvánnyal fordultak a kamarához s kérték, hogy járjon közbe a miniszter úrnál e sérelmes rendelet megváltoztatása érdekében.

A kamara ismerni kívánja ez ügyben az érdekelt kivánalmait és észrevételeit s ezért f. évi november hó 13-án, délután fél 5 órakor a kamara kereskedelmi szakosztályának termében értekezletet tart, melyre az érdekeltet és érdeklődőket ez uton hívja meg.

Mézesztésia tanfolyam Debrecenben.

A „Hortobágyvidéki Méhészeti r. t.” a kerületi méhészeti felügyelőség támogatásával, — hogy a méz a háztartásban és az iparban való felhasználási módját közismertté tegye, Debrecen városában f. évi november hó 15-től 30-ig, továbbá december hó 1-től 15-ig mézesztésia sütőtánfolyamot állít be saját költségén. Anyagról a r. t. igazgatósága fog gondoskodni. A készítményeket a karácsonyi piacra fogja értékesíteni.

Felkéretnek mindazok, akik e tanfolyamok valamelyikén részt óhajtanak venni, hogy a r. t. hivatalos helyiségében, Péterfa-u. 42. sz., udvari kereszépületben, Huszár Miklós ügyv. igazgatónál vagy a r. t. ügyészénél, dr. Gévay Béla ügyvédnél, Szent-Anna-u. 11. sz. a. személyesen jelentkezzenek. Részvételi díj személyenként 500 kor., mely az jelentkezéskor fizetendő. Az oktatás a jelzet időn belül minden nap délután 3 órától 6-ig tart. A tanfolyam f. hó 15-én, délután 3 órakor, az igazgatóság és a méhészeti felügyelő ur által megnyitva veszi kezdetét.

Tea rumok árai:

Tiszviselő rum 1 lt. 550 K
Jamaikai rum 1 lt. 700 K
Kingston rum 1 lt. 800 K
forgalmi adóval együtt.

Viszonteladóknek nagy kedvezmény **RÉVI RUMGYÁR, Hatvan-u. 76.**

Eladó ingatlanok:

400 m. holdas birtok Szabolcsban
100 kat. holdas birtok Hajdubán.
14 kat. holdas birtok Alsó-Józsán.
2600 négyszögöles szőlő a Sestakertben 2 tagban.

1680 négyszögöles szőlő a Bellegelőn.

1600 négyszögöles szőlő Bocskai-ban.

Házak: Szoboszlai uton 2700 négyszögöles telken 2 üzlethelyiséggel és lakással. Rotter utcában jó menetelű vendéglővel bíró nagy új ház, beköltözhető, főtérhez közel 2 emeletes palota. Szepességi utcában 3 szobás beköltözhető lakással. Rákóczi utca elején stb.

Bővebbet:

Böszörményi László

O. F. B. által engedélyezett ingatlan értékesítő irodája. Debrecen, Miklós-utca 7. Telefon szám 216.

Ifju csizmadia mesterek táncestélye.

Az Arany Bika dísztermében.

A debreceni ifju csizmadia mesterek tegnap este kitünően sikerült táncvigalmat rendeztek az Arany Bikaszálloda dísztermében. Erra az alkalomra egészen megtelt a díszterem és a Rác estvőrek zenekara mellett a késő éjjeli órákban, kitünő jó kadv mellett folyt még a magyar táncestély.

A megjelent hölgyek névsorát a következőkben állította össze a rendezőség:

Fábián Józsefné, Borbély Józsefné, Ladányi Sandorné, Fekete Miklósné, Veszremi Imréné, özv. Kovács Ferencné, özv. Horváth Ferencné, Tócz Lajosné, Makai Sandorné, Vizi Imréné, Sneider Jánosné, Deli Györgyné, Faragó Lajosné, Komádi Istvánné, Tüzesi Ferencné, Egri Józsefné, Bakator Józsefné, Lukács Pálné, Molnár Jánosné, Pinczés Mihályné, Fekete Józsefné, Toldi Józsefné, Dalmi Istvánné, Deák Ferencné, Tóth Lajosné, Nagy Lajosné, Marozsán Györgyné, Berecz Lajosné, Sala Sandorné, Nagy Sandorné, Tóth Józsefné, Gombos Sandorné, Gyöngyösi Gyuláné, özv. Koszta Sámuelné, Varga Istvánné, Egri Mihályné, Nagy Lajosné, Dudás Jánosné, Péntek Sandorné, Tóth Imréné, Abel Jánosné, Bihari Lajosné, Toroczky Mihályné, Hatházi Bálintné, Molnár Istvánné, Faragó Józsefné, özv. Kovács Sandorné, Sovágó Antalné, Kovács Benjáminné, Duci Józsefné, özv. Szabó Gáborné, Keiner Arminné, Dankó Mihályné, Herczer Istvánné, Gyarmati Mihályné, Lukács Pálné, Dénes Sandorné, Kragy Mihályné, özv. Rác Lászlóné, Tisza Istvánné, Szilágyi Sandorné, Kiss Józsefné, Nagy Józsefné, Beregszászi Istvánné, László Györgyné.

Darányi Bözsike, Veszprémy Ilonka, Nagy Juliska, Kovács Eszti, Tolros Böske, Nagy Böske, Makai Mariska, Nagy Rózsika, Csender Rózsika, Deli Bözsike, Komádi Bözsike, Füzessy Eszti, Egri Giza, Mester Juliska, Molnár Eszti, Darányi Bözsike, Toldi Mariska, Csonka Eszti, Dalmi Eszti, Marozsán Erzsébet, Benes Rózsika, Salal Röske, Dien Rózsika, Tóth Ilonka, Gombos Eszti, Gyöngyösi Juliska, Koszta Eszti, Varga Erzsébet, Nagy Juliska, Vára Sárka, Péntek Mariska, Nagy Mancika, Tóth Rózsika, Fábián Imuska, Bihari Bözsike, Soss Imuska, Hatházi nővérek, Faragó Rózsika, Dudás Juliska, Nagy Juliska, Kis Etelka, Ugrai Katica, Kovács Juliska, Sovágó Mariska, Nagy nővérek, Szabó Irénke, Dankó Eszti, Herczer nővérek, Gyarmati Terike, Gyarmati Macika, Sipost Jucika, Szilágyi Erzsike, László, nővérek, Szél Eszti, Szél Zsibike, Szél Margitka, Rác Bözsike, Rác Margitka, Ökrös Margitka.

TÜZIFA

állandóan kapható

vaggon tételtől a legkisebb mennyiségig

Dömök Jenő

fakereskedőnél

Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.



Gazdálkodók! Házvevők!

Potom árért megkapható

a József kir. herceg utca 63. számú nagyterű ház, két szobás lakásba régtől be is költözhet, melyért az való a **NAGY LAJOS** Orsz. Ingatlanforgalmi Vállalat! Ott köthető meg a vétel, a foglaló is ott teendő le! Iroda: Veres-utca 9. sz.

Esőgép bemutató Debrecenben.

Szárazság elleni védekezés mesterséges eső készülékekkel.

A magyar Alföldnek szélsőséges éghajlati viszonyai között rendkívüli fontossággal bír az, hogy a mezőgazdaság: tudomány mai állása mellett mesterséges eső készülék alkalmazásával képesek lehetünk terményeinket megvédeni a szárazsággal szemben.

E vidéken, ahol néha hónapokig tartó szárazság uralkodik, mely mezőgazdasági terményeink termelés-hozamát rendkívüli nagy mértékben olykor katasztrofálisan csökkenti, oly nagy jelentőségűnek tartja a szárazság elleni védekezésnek ezt a módját a „Tiszántúli Mezőgazdasági

Kamara”, hogy a gazdaközönség tájékoztatása céljából a „Zala országos eső” készülékek működésben bemutatását határozta el.

A mesterséges eső készülék működésben bemutatója és szakismertetése folyó évi november hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor lesz megtartva a nagyerdei villamos végállomás mellett lévő térségen. A „Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara” felhívja a gazdaközönség figyelmét e készülék bemutatójára, kívánatos, hogy azt a gazdaközönség működésben minél nagyobb számban tekintse meg.

Ujdonságok.

Mulatságos történet a szófogadó kisfiúról.

Van egy magasrangú tisztviselő, ki a legjobb ember a hivatalában, de igen szigorú és kemény családfő otthon. Az az elve, hogy a családban kerülhetetlen katonás fegyelmet és rendnek kell uralkodnia. Különösen az étkezésnél, mikor az egész család együtt van, rettegnek tőle, ilyenkor a gyermekeknek zajongani, fecsegni vagy éppenséggel tele szájjal beszélni nem szabad.

Ezt a szigorú fegyelmet azonban a legkisebbik — aki, mint mindenütt, itt is a kedvenc — a hat éves Laci, egy eleven, székfürtű apróság, aligandóan megtöri. A minap is, ebéd közben, az ünnepi csendben, teli szájjal lelkedezve felkiált:

— Jaj, pap!

De nem folytathatta, mert nyomban elhallgatták. Mindenfelől röpködtek feléje a szemrehányó tekintetek és a szigorú családfő is megdorgála a hangos geyrmekek:

— Kis fiunknak csendesen kell viselkedni, nem illik beszélni evés közben, de különösen nem teli szájjal.

A kis zavar nagyon nyomasztólag hatott a családra és még nagyobb, bántóbb lett a csend. Maga a családfő, aki alapjában véve vajszívű ember és — mi tagadjuk — mégis csak a kedvence volt a legkisebbik, már meg is bánta előbbi szigorúságát, és odaszólt a kis forradalmárhoz:

— No, most megmondhatod nekem, amit az előbb mondtam akartál.

— Most már kécő, papa — válaszolta lemondó hangon a kis lurkó.

— Késő? Miért? — érdeklődött tovább az apa.

Ekkor a kis fiú felzokogott s a bő könnyektől el-elcsukló hangon felelte:

— A te salátádba egy hernyó volt, papa, de most már nincs ott, mert megettél!

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Berencsényi István theológus. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész, Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár. Árpádéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Ispóty templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkertenben d. e. 10 órakor prédikál Zám-bory Sándor s.-lelkész. Kórházi istentiszteletek: a belső klinikai telepen prédikál Szalonnás János, Per-péth Ferenc és Barcza József theológusok.

Az. ág. hitv. ev. templomban (Mik-lós u. 3. sz.) az istentiszteletet vasárnap d. e. 10 órakor dr. Révész

Imre ref. lelkész végzi. Pallagon d. e. 11 órakor istentiszteletet tart Far-kas Győző ev. lelkész.

Eljegyzés. Ifj. Than Gyula vette el Szabó Idát Budapestről.

Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 12-én, vasárnap a tiszántúli keresztény ifjúsága számára Derecsken tartandó konferenciára megy. Indulás reggel 6 órakor a pályaudvar előtti térről. Felkérések a tagok s akik ezen a konferencián részt venni óhajtanak, a pontos megjelésre.

Templom Egyesület vegyes ének-karának tanulási óráit hetenként, egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Uj tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Iparosok figyelmébe! Az iparos ifjúsági egyesület ismét megkezdte működését. E célból f. hó 12-én, vasárnap d. e. 10 órakor az Ipartestület kis tanácstermében alakuló közgyűlést tart melyre az önálló iparosokat és iparos munkásokat isztelettel meghívja. A fentartó bizottság.

Eljegyzés. Nagy Imre gazdálkodó eljegyezte Tóth Péter és neje gazdálkodó leányát, Juliskát. (Minden külön értesítés helyett.)

A Leányklub vasárnap, 12-én d. u. 3 órakor tartja rendes klubdélutánját a Svetits intézet énektérképében.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakónissza Otthonban d. e. 8 órakor, Kollégium földszint 1-ső kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

Az ipariskolában szünetel az előadás. Tudatja az iparostanonc isk. igazgatósága az érdekl. munkaadóknak, hogy tűzfa hiányában a fiú és nőiparostanonc iskolában a tanítás bizonytalan ideig szünetelni kénytelen.

Házasság. Pucsera János kárpitos mester és Oláh Mária folyó hó 11-én d. u. házasságot kötöttek.

Göze Gábor-borozót nyitnak Egerben. Tudiósitónk jelenté Gárdonyi Géza városából, hogy az ottani Gimnáziumi utóban lévő Kacsaborozót a közeljövőben Göze-borozóvá keresztelik át. Maga az elhunyt író is jóvalónak találta az ötletet s a Göze-borozó felavatása a jövő év tavaszán ment volna végbe a Göze-alakok megteremtőjének jelenlétében. A kedves irodalmi ünnepet azonban költők már nem érthették meg.

A Hunyadi János vez. a bélműködést a legegyszerűbb és legkellősebb módon szabályozza és idejekorán használva, sok komoly bajt hárt el.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejevőtele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. ajtó

A Verbőczy bajtársi egyesület műsoros estélye.

A Verbőczy bajtársi egyesület szombaton este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika mozgóban, a „Verbőczy-ház” és a Zita ladiárvaház javára fényesen sikerült műsoros estélyt rendezett.

A pompás, gazdag és változatos műsor a szereplők fiatalos, kedves és jóízű játékában elejétől végig le-dilincselte, elragadta a avagy kellemes percekert szerzett a válogatott közönségnek.

Magyari Imre nyitánya után Enyedi Imre lelkes szavalata hangzik szét a teremben Tóth Erzsébet hatásos kíséretével. Majd Páricsy Pál művész játéka után Radetzky László szaval, nagy hűvel és igaz lélekkel.

A virágfakadás kitünő egy felvonasos kedélyes hangulatban tartott mindenkit.

Fábrý Baba balettje frenetikus hatást ért el, valamint az est több száma is, Galánffy Endre szavalata, Páricsy magyar klasszikusa, Enyedy I. és Gabolyka dialógja, Erdődy Lili nagyhatású szavalata.

A közönség mindvégig lelkes hangulatban és ovációkban részesítette a szereplőket.

Bortermelők sérelme a vasuti tarifáknál.

A debreceni mezőgazdasági kamara felhívása.

A magyar királyi államvasutak legutóbbi tarifaemlése alkalmával a bortermelő közönséget nagy sérelem érte. A vasuti szállítási díjtételek oly módon lettek ugyanis megállapítva, hogy míg a jelenleg hektóliterenként 7000 korona értékű sörnek darabárúként való szállítása esetén a szállítási költségé mázsánként 434 koronát tesz ki Budapest és Debrecen között addig ugyancsak darabárúként szállítva a hektóliterenként csupán 4200-5000 koronát érő bornak vasuti szállítási költsége ezen utvonalonra 1145 korona. Wagonon tételkénti szállításnál ezen utvonalon a sör mázsáját 202 korona, míg a borét 725 korona vasuti fuvardíj terheli.

Bortermelőknek ezen súlyos sérelmének orvoslása érdekében a tiszántúli mezőgazdasági kamara most feliratban kérte az illetékes miniszteriumokban, hogy a bor és sör vasuti szállítási díjtétele összhangba hozassék, mert a jelenlegi tarifális kezelés igazságtalan előnyt ad a budapesti, amugy is nagy jövedelmű sörgyáraknak, akik rizikó nélkül termelnek, mégis a vasuti tarifák révén prédájukra van előny az időjárást megszenvedő és sok kártevővel küszködő bortermelők versenyéerdeke.

Angol Magyar Bank r.-t.

debreceni fiók

helyiségeit

Kossuth-utca 21. szám alá helyezte át.

A Kereskedelmi és Gazdasági R. T. és Menetjegyiroda ugyanott. Telefon szám: 3, 10, 85.

LISZT:

0-ás liszt	— — —	164	— K
2-es főliszt	— — —	160	— K
Buzaliszt I a	— — —	154	— K
6-os buzaliszt	— — —	152	— K
Kétezeres I.	— — —	128	— K
Roszliszt	— — —	104	— K
Tengeri dara	— — —	100	— K
Árpádara	— — —	80	— K
Alma	— — —	60, 80, 100	— K
Hagyma	— — —	65	— K

koronáért kapható kilogrammonként a Köztisztviselők áruárában.

Eljegyzés. Kovács Gyula m. v. világszerelő eljegyzése Nánássy Lajos m. v. eeg. tiszt leányát, Irmukát.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. A debreceni állami anyakönyv-hivatalban a múlt hét folyamán a következő eljegyzések jelentették be: Húse József ref. gazdálkodó Kovács Eszterrel ref., Kosztya József r. kath. m. v. váltókezelő Kardos Máriaival g. kath., Seiter Fülöp ref. gazd. Arany Erzsébettel ref., Tóth Ferenc ref. m. v. f. h. munkás Antonik Borbálával g. k., Dr. Tóth Kálmán r. k. jár. bíró Tankócsi Juliánával ref., Simák Lajos g. k. kereskedő Némethi Máriaival ref., Mudra József g. kath. fm. Budnár Máriaival r. k. Tele Kálmán ref. világszerelő tanuló Sipos Rózával ref. Roeskó János g. kath. Kovács Tukacs Rózával bohtista, Tokai Sándor ref. fm. Juhász Katalinnal ref., Valkóczy János g. kath. m. v. kocsivizsgáló Fekete Etellel r. kath. Grünvald Vilmos ref. kárpis Bereczkyi Juliánával ref. Matyas József f. kath. tanító Puskás Margittal g. kath. Bencsik István r. kath. fm. Vincze Erzsébettel r. kath. Kiss József ref. m. v. k. munkás Máriaival r. kath., Lakatos Károly ref. géplakatos Kapusi Etellel ref., Kornya Ferenc ref. csendőr Debreceni Erzsébettel ref. Thoma Sándor ref. kőműves Lőrinczi Máriaival ref. Nemes Sándor ref. munkás Kiss Máriaival ref. Csáki János ref. kőműves Barta Erzsébettel r. kath. Solyom István ref. kőműves Jankó Juliánával ref., Kec Kés Sándor ref. gazd. Balla Juliánával ref., Szűcs János ref. földberelő Császi Juliánával ref., Vincze István ref. fm. Lóczy Rózával ref., Rácz József ref. fm. Torók Piroskával ref. Radócsi Lajos r. kath. fm. Proser Juliánával r. kath., Szabó Sándor ref. gazd. Jenei Rózával ref., Nagy Lórád ref. Mészáros Balázsi Margittal ref. Tóth Sándor ref. bérő Kriszton Eszterrel ref.

Eljegyzés. Schaffner Filmokát eljegyezte Kiss János főművezető. (Minden külön értesítés helyett.)

Hol olcsóbb a hus Debrecenben? A József kir. herceg-utcán, az Arany Bika részvénytársaság épületében lévő mészárszékekben a friss marhahúsnak kilója 240 korona.

Repülőgépek már 2400 évvel ezelőtt is voltak. Ixhádi Ali Shah hindu tudós a napokban egy angol újságban azzal áll elő, hogy Indiában már 2400 évvel ezelőtt ismerték a repülőgépet. Krisztus előtt 500-ból eredő szikla felirások beszélnek repülőgépekről és igen sok braminkönyv emlékezik meg a repülő kocsikról. Az egyik ilyen braminkönyv részletesen elbeszéli, hogy Rawun, Ceylon királya elrepült az ellenség felé és bombákat dobott le, amelyeknek sok áldozata lett. A királyt lelőtték és repülőgépe az ellenség kezébe került és Ramchander hindu vezér Ceylontól egész Ajud halg. az ő fővárosáig repült vele Eszakindiaiba. A Mahabharata, a legrégibb hindu könyvek egyike, szintén ír egy királyról, aki egy másik királynak repülőgépet adott ajándékként barátsága jeléül.

Abonensek elfogadtak jó házi kosztra Vékony Gyuláné polgári etkezőjében. Késes-utca 14.

Tánciskola gazdálkodók (polgári ifjak) részére a Royal dísztermében már megkezdődött. Beiratásokat még elfogadok. — Tisztelettel ifj. Shaff János.

Kereskedelmi és Gazdasági R. T. helyiségeit
Kossuth-utca 21. szám alá helyezte át.
Angol Magyar Bankfiók ugyanott
Telefon szám: 3, 10, 85.

Azonnali belépésre kereskedelmi végzett szépíró leány fizetés, teljes ellátás, fizetés meg-egyezés szerint. Cím megtudható: SARKADI DEZSŐ kefe üzletében, Széchenyi-utca 1. sz. m.

Cserépkályhák, Porcelán-utárhelyez tűzálló (ohamot) téglák aküzlete: Tóth József Timar-utca. 11. Telefon 10-92.

Német szocialisták zsidóellenes tüntetése.

Bécs, nov. 11
A Neue Freie Presse Boroszlói jelentése szerint Beuthenben német szocialista népgyűlés volt, amelyen Kpnze tartott beszédet. A gyűlés után antiszemita zavargások törték ki, a melyek éjjelig tartottak. A zavargók több helyiségbe benyomultak és a

zsidókat keresték. A központi kávéház ablakait betörték. A zene palotában több zsidót megvertek és a lépcsőről ledobálták őket, mintár érték tárgyalikat elvették. A rendőrséget, amely elkészen érkezett, gúnykiáltásokkal és füttvel fogadták.

Felismerték a nyitott kut halottját. A Bozzay-telep szenzációja.

Tegnap lapunkban jelentettük, hogy a Bozzay-telepen a Kovács-féle vendéglő udvari nyitott kutjában egy öreg asszony hullájára találtak. Mikor délben a cseléd vizet akart mer- ni, akkor vette észre, hogy a kutban emberi fej van a víz felett. Akkor sem a vendéglő alkalmazottai, sem a környékeliek nem ismertek rá a halottra.

hát pénteken reggel 9 órakor ment el a Nyilas-telep, Német-utca 17. szám alatti lakásáról és három óra múlva már a Bozzay-telep kutjából huzzák a szerencsétlent ki. A vizsgálat tehát azt a feltevést, hogy két napig volt a kutban s addig a halot asszony felől itták a vizet, megdöntötte a kiderített valósággal. Külben minden jel arra vall, hogy az öreg asszony nem bűntény áldozata, hanem ügyilkos volt.

Eljegyzés. Hulka Ede és özv. Máthé Lajosné jegyesek.

A Csokonai-kör felolvasó délutánja nov. 17-én. A Csokonai-kör felolvasó délutánjainak a sorozatát ez évben is a költő születésnapján nov. 17-én, pénteken délután 5 órakor nyitja meg a kollégium dísztermében. Az ünne- pélyre sikerült megnyerni az elnök- ségnek Halassy Mariskát, a Csokonai színház művésznőjét, aki Lilla dalok- kat fog szavalni.

Eljegyzés. Keresztes Béla m. kir. államrendőrségi díjnok eljegyezte Margitkát. (Minden külön értesítés helyett.)

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya f. hó 13-án, hétfőn d. u. 6 órakor a város háza kistaácztermé- ben rendes havi választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait ez uton hívom meg. dr. Pórácz Károly főtitár.

Egy amerikai gyáros különös végrendelete Borlinben.

Egy idősbb agglagény, amerikai gyáros, üzleti ügyekben Berlinben tartózkodott. Itt megismerkedett egy leánnyal, akinél szobát még az újjvilágon sem látott s menten beleszeretett. Sajnos, nem időzhetett sokáig szíve választottjánál, mer az üzlet: üzlet s neki Eszak-Németországba kellett mennie. Meg- állapodtak azonban abban, hogy később ismét találkozni fognak. A gyá- ros elutazott, de nem jutott el a ki- tűzött céljig, mert a vonaton szivgör- csök lepték meg s mindjárt szana- tóriumba szállították. Elt-halál kö- zött vívódott és teljesen reménytelen volt az állapota. A berlini leány más- nap táviratot kapott, hogy az ameri- kai gyáros súlyos beteg és meggye- szer látni kívánja. A leány azonnal vonatra ült s meglátogatta a halálal- vívódó embert. A gyáros már nem tudott beszélni imádoitjával, de most már mégis sokkal nyugodtabban várta a baláltani még az nap be is következett. A leány ezután haza- utazott s talán bándokott is egy ki- esit. A következő nap egyik berlini közjegyző jelent meg nála a követke- ző szavakkal:

— N. gyáros a szanatóriumban hi- teles végrendeletet készített, amely szerint, ha Ön meglátogatta a életében meggyeszer látatja a kisasszonyt, nála lévő értékeit Önre hagyja. Az értékek itt vannak, átadom Önnek! A leány felbontotta a kezításkát, a melyben tizenhét ezer dollárt, egy nagy köteg márkát és más külföldi pénznemeket és ékszereket talált, hetvenmillió márká értékben. Így egy csapásra gazdag lett a szegény, de szép és szerencsés berlini leány.

Fogászat. Váray János áll. vizsg. fogász, hogy jutányosabban dolgoz- hasson a néhai Dézsi Lajos fogműter- mébe December 15-én megszűnteti mű ködéset és Darabos-utca 18 alatt foly- tatni fogja.

Napsugár vagyonmentő árverés ki- állítás ma estig díjtalanul megtekinté- hető Piac-utca 10. Árverés hétfőn, ked- den, szerdán, délután háromkor.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro- konaink, jó ismerőseink, jó barát-aink, valamint a pályatársak, akik Boldog emlékü férjem: Bodnár Mik- lós elhunytával vigasztal. szavaikkal mély fájdalomamat enyhítették, ez- uton is fogadják bálás köszönetemet. özv. Bodnár Miklósné.

A népszerű főiskola e heti prog- rammja. Hétfőn dr. Illyefalvy Vitéz Géza mondja el összefoglaló biralatát a szocializmusról. Utána hat órakor uj s az eddigiekhez méltó előadássor- ozatot kezdődik: Dr. Varga Zsigmond ny r. tanár az Isten és az ember kö- zötti viszony kérdését vizsgálja a kü- lömböző vallásokba. Szerdán dr. Mit- rovit Gyula a kitünő esztétikus ve- zeti be a közeget a magyar eszté- tika történetébe. Pénteken dr. R. Kiss István tartja ebben a ciklusban első előadását, amelyben azt a érdekes kérdést oldja me, hogy lehet-e tár- gyilag megismerés a történelemben. A nyelvtanfolyamok szombaton meg- alakult csoportjai hétfőn kezdik meg működésüket.

Allandó vásár felvétel és eladás van a „Remény” vagyonmentőben, a gyakorlati árveréseken kívül Piac-u. 85. Telefon 466. Bármiféle eladó dolgait saját érdekében mielőbb küldje be.

Táncostély a Royalban ma vasár- nap este 8 óratól. Belépő-díj 37 korona és a vigalmadó.

Az Unger család gyásza. Unger Gusztáv ny. curiai bíró, volt ügyvéd, a debreceni róm. kath. elemi iskolá- szék elnökének halálával kapcsolat- ban több helybeli lap adataiban is téves és sok tévedésre okot adó hírt hozott. A meghodogult földi marad- ványait ideigleesen Sátoralfajhelyen helyezték el, míthogy azonban évek- kel ez előtt elhunyt hitvese s három gyermeke Szatmáron a családi sír- boltnban fekszenek a gyászoló család- nak az a szédéka, hogy alkalmasabb időben át is oda szállítja. Folyó hó 14-én, délelőtt fel 10 órakor a róm. kath. plébánia templomban a meghod- dogult lelki üdvéért engesztelő szent mise áldozatot fog a család bemut- tatni melyen a helybeli róm. kath. elemi iskolák testületleg fognakrészt

Színház.

Csokonai-színház. Heti műsor.
Vasárnap délután: Lili báróné. Vasárnap este: Magdolna.
Hétfőn: Karenin Anna, dráma.
Kedden: A hamburgi menyasszony. Bérletszünet.
Szerdán: Karenin Anna. B) bélet.
Pénteken: Boccaccio D) bélet.
Szombaton: A hamburgi menyasz- szony. Bérletszünet.
Vasárnap délután: Magdolna, pa- rasztragédia.
Vasárnap este: Boccaccio.

Lili báróné, ma délután mérsé- kelt helyarárral.
Halassy Mariska ma este Magdol- nát, holnap pedig Karenin Annát játssa.
Hazudik a muzsikaszó jövő héten! Szerdán d. u. ifjusági előadás.
Vakondszövetség, ma utóljára az Apollóban.
—Pique Ass, Mattyasovszky Ilona fő- főszereplésével és az 1501 számú főé gyerno, amerikai bűnügy, hétfőn az Apollóban.

Káprázatosan szépek Tuzriadó fil- mben a Chikágól tűzvész felvételei, tűzoltók óriási apparátussal való ki- vonulással vasárnap utóljára. Hétfőn, kedden 2 szenzációs sláger az Urá- niában.

Omnia mozgó: Péntektől vasárna- pig az idei szezon nagy attrakciója: A fehér ördögök. Izzalmas meséjű, gyönyörű rendezésű, effektusokkal bővelkedő regényes történet 2 részben 10 felvonásban. I. rész: A Senki szig- geti robinzonja, II. rész: A tűzhalál. Mindkét rész egy előadáson. Hétfőn, kedden: Boccaccio Lenkefi Icával.

„Uri banditák” világláger „Me- teor” mozgóban vasárnap. Jegyelővé- tel szombaton 10 óratól.

Fekete lovas. Becegivel, Vigrszínház mozgóban. Hétfőn Névtelen vár, Jó- kai legszebb filmje.

Földadói fizetők figyeimbe.

A városi adóhivatal értesíti az adó- zó közönséget, hogy a földadó befizeté- sének határidejét a pénzügyminisz- terium f. évi november hó 15-ig meg- hosszabbította.
Azon adózó, aki befizetését f. évi november hó 15-ig nem teljesíti, nem csak a kedvezményektől esik el, ha- nem negyedévenként 2 százalékos pótlékot, sőt 6, illetve 10 százalékos végrehajtási költséget is tartozik fi- zetni.
Debrecen, 1922 november hó 7-én.
Városi adóhivatal.

Nyilttér.*

FIGYELEM!

Nagytelkü ház Zugó utca 6. sz. a., a Hatvan utcai kispostától 20 lépés- nyire, beköltözhető lakással családi okokból sürgősen eladó. Van rajta üzlethelyiség, külön is értékesíthető nagy udvar és lakások. Gazdálkodó- nak, iparteleptulajdonosnak, fakeser- kedőnek s más hasonlónak elsőrangú. Értekezhetni közvetlenül a tulajdo- nossal Zugó u. 6.

Özv. Farkas Kálmáné tulajdonát képező „Ipke” hőlgyfodrász-szalont átvevők, a volt tulajdonos tartozá- saért felelősséget nem vállalunk.
Tisztelettel:
Romlinger István és neje, hőlgyfodrászok.

Álföldi cipő készítő, gyorstalpaló és javító vállalat. Külön mérték osztály a legjobb és legújabb kiviteiben. — Eladás nagyban és kicsinyben. Olcsó árak! Kovács Vilmos, Iparkamara épület, Törvényszékek szemben. o o



Az államvasuti pályatest mellett, a Csónakázó tónál lévő **Tégláskertben Szepesi-utca 20. számú hatalmas ház** fűszerüzlettel, nagy kocsimával, és teljes üzleti berendezéssel **ELADÓ!**

Majdnem 500 m²-l telek! 40 méteres külön épületben öt rendbeli egy szoba, konyha, bérlakás, mind külön-külön elkülönített udvarral. A vevő megkapja az üzletet, teljes berendezésével és egy szobás lakást, konyha, speiz, veranda, fűszerműhely, pincék, sertésöl, baromfiöl, és teljesen külön udvarral együtt

14 nap alatti beköltözhetőre!
Érdeemes megtekinteni!! Tőkepenzések! Nyugdíjasok!
Nyugodni megélhetés egy életre!
Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló! Iroda: Veres-utca 9. szám.



Eladó ház
éjjeli mulatóval egyik szomszédos nagyobb városban. **Azonnal**

átvehető! Bővebb felvilágosítás nyerhető: az eladás felett rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. szám, délelőtt 9—1 óráig, vagy délután 5—6 óra között.

Figyelem!

Ritka kedvező alkalom!
Biztos úri megélhetés!

A város legforgalmasabb helyén, vagyon felosztás miatt

ELADÓ jövedelmező HÁZ

20 év óta fennálló, jó hi nevű, és nagy forgalmu fűszerüzlettel, és sütőjével teljes berendezéssel üzem képesen, vagy anélkül azonnal átvehető beköltözhető lakással.

Az udvarban jó vizű kut, vízvezeték, és melléképítmények!!

Íz ingatlan tehermentes!

Csak komoly érdeklődőkkel tárgyalok.

Csim a kiadóhivatalban.

Önkéntes árverési hirdetés

A Debreceni Első Takarékpénztár ügyészi irodájában 1922. november 14-ik napján délután 4 órakor önkéntes árverésen eladatik a Haranghy György tulajdonát képező, debreceni 4987. sz. tkvi betétben A. + sor 3078. hrsz. alatt felvett, Debrecenben Libakert u. 36—37. sz. alatt fekvő 372.30 négyszögöl területű pusztá telek.

A legtöbbet ígérő köteles a vételár 20%-át bánatpénzül az árverés megejtésekor azonnal, a vételár teljes összegét pedig az adásvételi szerződés aláírásakor lefizetni.

Az ügylet vevőre a legtöbbet ígéréssel, eladóra a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatóságának jóváhagyásával válik kötelezővé. Vevő a jóváhagyás után nyomban birtokba lép és ettől kezdve viseli az ingatlan közterheit.

Részletes árverési feltételek megtekinthetők az ügyészi irodában.



A Kossuth-utcai ref. templomnál, a Nap-utca egyik leghatalmasabb palotáját

a tulajdonos örökösök — vagyonmegosztás miatt

eladni kénytelenek.

12 ablaka van az utcai fronton! Egy rendbeli 3 szobás, és 5 rendbeli 2 szobás lakás! **Nap-utca 16. számú hatalmas nagy ház! Ár 3 és fél millió korona!** — A vevőek át leszádva beköltözhetésre egy 2 szobás lakás mellékhelyiségeivel.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: **Veres-utca 9. sz.**



Csoda olcsó vétel!

Igazán vetkezik, ha a hirdetését át nem olvassa!

Eladó kétlem. letes még adómentes bér-

palota a fővárosban!

Alkalmi vétel! Potom ár! Saját érdekében figyelmeztetek minden pénzeseMBER, aki Posten is akar magának házat venni, hogy rögtön foglalozza le azt és csak azután néze meg! Budapestben, a hatodik kerületben, villamos megállónál, a Nyugati pályaudvar közvetlen közelében. Óriási nagy telek, évszázados fákkal.

A kételemes péripalotán kívül van még e telken 4 szerényebb, földszintes lakóház! 52 rendbeli lakás és üzlet!

Ára az egésznek hatmillió korona!

Ne kussassak azt, hogy miért ilyen hihetetlen olcsó! Mert hiszen vannak esetek, körülmények, melyek rendkívüliségeket, esodákat szülnék! Példa rá a jelen eset!

Azonban csak f. hó 20-ik napjáig eladó, azután már nem!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Orsz. Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül és kizárólag csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló d. e. 9—1-g, vagy este 5 és 7 óra között. Iroda: **Veres-utca 9. sz.**



Tőkepenzések!

A Telegdy-fürdő épület, az a hatalmas nagy sarokház-tömb, mely Debrecen egyik legértékesebb helyén, az állomás-épülettel szemben van, ezennel

eladóvá tétetik.

Csak komoly vevőkkel tárgyal az ingatlan eladása felett egyedül és kizárólag rendelkező **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat tulajdonosa személyesen, **Veres-utca 9. szám** alatti irodájában, délelőtt 9—1-g, vagy délután 5 és 7 óra között.

APRO HIRDETÉSEK.

Levelezés

Tekintélyes vagyonnal, fél millió jövedelemmel férjhez mennek negyven éves magasrangú tisztviselő — vagy vidéki keresztény földbirtokoshoz. Jelige „Berendezett lakás” kiadóhivatalban. 1012

Férjhez menne gyermektelen hadiözvegy 60 ezer koronával és teljes lakberendezéssel 40—50 éves intelligensebb emberhez. Levelet „Öszirózsa” jeligére e lap kiadójába kérek. 1053

Közös jeligére levél van a kiadóhivatalban 1060

Házasság céljából megismerkedne 57 éves háziulajdonos 40—50 év körüli komoly vagyonos nővel, vallás nem határoz. Levelet a kiadóba „Szorgalmas” jelige alatt. Pályázó nő sorai feltétlen diszkretióról biztosítva, sőt le vele lehetőleg kezéhez vissza juttatva lesz. 1072

Tiszthelyettes házasság céljából megismerkedne jobb módú családból 28—30 év körüli kath. barna hajadon, vagy özvegyvel. Levelet „Ha egymást megértjük” jeligére a kiadóhivatalba küldendők. 1046

„Ismeretség”. Jelzett időben nem lehettem ott. Levelem van kiadóban, saját nevem alatt, melyet kiadóhivatal — csakis nagyszágos aszszonyoknak fog kiadni. 1130

„Anyagiakkal” nem küzdenék” jeligére, levél van a kiadóban átvehető. 111

Egy komoly gondolkodó, 30 éves jobb vasiparos ez uton óhajt megismerkedni házasság céljából hozzá illő jobb házi leánnyal — vagy fiatal özvegyvel. Leveletet biztos jövő jeligére a kiadóhivatal továbbít. 1133

Ajánlat

Sütőde Széchenyi! u. 57. kiadó, más célra is használható. 1074

Elcserélném vagy eladnám modern családi házat, azonnal beköltözhető, jóvizű szivattyus kúttal, tíz tuja két fenyő, tizenhét gyümölcsfával, — harminc családból álló méhészettel pénzért — vagy kisebb földbirtokért. Cecillia telep 5—6. szám, Geló Sándor. 955

6 drb. marha teletetését elvállalom vagy 2000 kéve csutka helyben feléltve eladó. — Ertekezni Vendég u. 24. 945

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkát készít, javít, berendez és a legolcsóbb napi árban szállít izzó lámpákat és mindenféle villamos felszerelési cikkeket. Földvári Debrecen I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telefon szám 168. 48

Folytonos kályhák javításához — samottanyag kapható Timár utca 11. 970

Singer karikahajós varrógép kölcsön használatra kiadó. Vigkedvő Mihály utca 21. sz. utolsó ajtó. 1076

Eötvös utca 4. alatt egy butorozott szoba kiadó. Ugyanott egy varrógép eladó. 1067

Bérbe kiadó borospince 6 m. Veres utca 5. sz. 1064

Bánkon 14 hold tányátlan föld kiadó. — Hatvan utca 24. 1036

Révész áruházban — Csapó utca 19. Női köntény, melles 950, fél 750, Gyermek ruhák 550 koronától. Ingek, lábravalók legolcsóbban beszerezhetőek. Visszonteladónak árendéjéért. 1060

Két-három szobás, lehetőleg kertés családi házat bérbe vennék, vagy újpesti állomás közelében lévő szoba, konyha lakásért elcserélném újévre. Besenbék, Széchenyi u. 53. címre kér levél értesítést. 1025

Két férfi kvartélyt kaphat Tócskerti, Faiskola utca 7-d. 1045

Odaadnám 14 éves kisleányomat fél napi munkára bármilyen lakható lakásért. Cim a kiadóban. 1061

Lakásnak átadását legnyitottabb lelkiismeretességgel, legteljesebb titoktartással intézi el Nagy Lajos Iroda Veres utca 9. Alapítási év 1900. 5091

Különbejárati szobát adok villannyal, butorozva, konyhahasználattal, vagy nélküle, díjlanul 100.000 korona kölcsönért. Ajánlatok „Pénze biztosítva” jeligére kiadók. 1010

Elvállalok 8—10 darab marhat teletetés. re Kuruc 31. sz. 1018

Kiadó üzlet forgalmas helyen mellék helyiséggel, bármilyen célra alkalmas. Cim a kiadóban. 1054

Egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel álló lakásomat elcserélném hasonlóval, Patai utca 15. 4-ik ajtó. 1033

Kiadó butorozott szoba a központban. — Ugyanott egy rövid férfitelikebát eladó. Cim a kiadóban. 1043

Birtok 200 holdas — azonnal kiadó Nagyerdőnél (felesbe terményért) Csapó utca 19. — ügyvédnél. 1028

Három szobás lakás — ért cserébe adnék 16-tér legforgalmasabb helyen egy szobás lakást, és egy üzlethelyiséget. Cim a kiadóban. 890

Zongora hangolást s javítást olcsón vállal Liska, Bethlen 27. sz. 9945

4—6000 koronát fizető butorozott szobáért Ertekezni Csapónál, — Nyomatató 22. 856

Tűzálló fehér agyag jutányosan kapható — pipagyár, Margittfürdő utca 8. 830

15—20 darab marha teletétést elvállalok. Cim a kiadóban. 789

Nyulbörért 450 koronát fizetek. Vendég utca 8. szám. 777

Ingyen adok lakást (kvartélyt) intelligensebb, szerény igényű irodába, vagy más foglalkozásban lévő nőnek. Cim a kiadóban. 1034

Tűzálló fehér agyag jutányosan kapható — pipagyár, Margittfürdő utca 8. 830

Házasságok, ebédlek, mindenféle keményfa butorok, szőnyegek elg ocsóbban beszerezhetők Lefkovits butor-áruházában, Simonffy utca 6. 457

Varróné házakhoz ajálkózik. Ajtó-u. 20. 1122

Kiadó szép nagy butorozott szoba. Mester-utca 48. 1083

Intelligens uri embert teljes ellátásra nov. 15. ere elfogad öz. uri asszony. Cim a kiadóban 1220

Kötött holmik, a leggyorsabban és legolcsóbban a Péterfia 52. alatt készülnék. 1233

Kitűnő tiszta rizskásás házi hurka 260 koronáért állandóan kapható viszonteladóknak árendmény. Csigenél, Battyhányi-utca 1227

Kiadó a Tócskerten 3 kh. buzatermő fekete földem, gyümölcsfákkal együtt. Dr Kardos, Kossuth 9. 1231

Husfűstölést legszebben, legolcsóbban és leg pontosabban vállal — Csige hentes, Tisza kolbész, hurkabelek kaphatók. Battyhányi-utca 1228

Gyapjút, kendert, szövésre, fonásra vállalkok. Hatvan-utca 28. 1236

Kiadó csinosan butorozott szoba 15-re, ma gános személyek részére, esetleg agynemű nélkül. Libakert-utca 9 1234

Egy szoba, konyhás lakást és fizetést kap takarítónő felnapu munkáért. Hadházi-ut 34. 1207

Szakácsnőt, takarítást vállalót azonnalra alkalmaz dr. Szelenyiné Széchenyi-utca 10. 1211

50-60 drb. szarvasmarhát vállalkok áttelel tetésre. Cim: Bethlen-utca 39. Bőrnél. 1221

Jó házi koszt kapható Arany János-utca 1-b. házfelügyelőnél. 1212

Szabolcsi káposztá-nak 15 kor. kilója. Kapható Ispóty-telep 8. 1194

Házakhoz ajánlkoz-nak finom fehér és felsőruha varrónők, ott-hon is vállalknak. Szepességi-utca 27. 1226

Kinek van kiadó bu-torozott szobája, jobb munkások részére. Jelentse a Vasbutorgyár-nál. 1222

Sestakerti bor iteren kény kapható Péntek-nénél, Kigyó-utca 43. 1152

Egy szoba, konyha la kásomat adom annak, ki butoraimat megveszi. Cim a kiadóban. 1169

Burgonya, közepnyá ságu, egészséges, szép sámsóni burgonya kapható a máv. műhelyte-lepen 100 kgr.-ként 2600 koronáért. 1170

Utcai butorozott szo-ba, esetleg házaspárnak természetbeni fizetésért kiadó. Cim kiadóban. 1164

Eicsorélném 1 szoba, konyha, lakásom hason 16ért. Nyil 59. sz. Szalontai József 1166. 1166

Szépen butorozott ut-cai szobát, külön előszó hával adok annak, aki 400.000 korona tökével társul jön, kitűnő vál-jalathoz. Cim a kiadó-ban. 1163

Két férfinak kvár-télyt adok és egy var-rógépet használatra ad ok. Bösörményi-ut 43. szám. 1156

Kiadó haszonbérbe a város alatt 6 hold jó buzatermő föld 6 évre. Értekezni — Gazdák Bonkja, Kossuth-utca 1152

Figyelem! Urinó var-na üzletbe bluzi, kö-tényt, vagy bármit Deb-recenben, vagy vidéken Biztosítok van. Leveleket Hajduböszörmény, Mchházi irodába, Do-rogiut 446. 1141

Egy szoba, konyhás lakáshoz juthat, aki bu-torimat megveszi. Cim a kiadóhivatalban. 1146

Idősebb férfhoz men-nék házvezetőnőnek — vagy mint örökös gond viselője, 30 éves nő va-gyok. Cim kiadóban. 1128

6 mészsa porosz sze-net adok 150 klg. buzá-ért, vagy 200 klg. roz-sért. Cim a kiadóban. 1137

Jó házi koszt kapható Behlen-u. 76. 1181

Házakhoz varmi aj-ánlkozom. Baross-u. 12 keresztépület. 1084

Kitűnő házi kosztot adok, egy kvártélyost bentkosztal felveszek. Rákóczy 54. 1184

Poloska irtást felelős séggel vállalkok, poloska irtószert kapható Ná-nássy, Kossuth-utca 24. 1119

Ki adná át szoba, — konyhás lakást? Bu-torát megvenném. Cim a kiadóhivatalban. 1134

Felesbe adnám 5 hol-das bocskaikerti szőlő-met annak, aki megírá gyaztatja. Cim a kiadó-hivatalban. 1120

Központon elegánsan butorozott két szoba ki adó. Cim a kiadóhiva-talban. 1121

Egy intelligens uri leány vidékre házi kis-ássonynak elmenne. — Ajánlatokat „Házikis-ássonyn” jellegre a ki-adóhivatalba kérem le-adni. 1110

Szép világos nagy — pince lakásomat elce-relném szoba konyhá-sért. Cim a kiadóhiva-talban. 1086

Két hold szőlő rész-beni művelésre kiadó. Vincellért, konyhakert-fészt alkalmazok. Had-házi-ut 34. 1099

Középkorú intelligens nő ajánlkozok idősebb urnóhoz, vagy öreg ur-hoz, gondozónak vagy ápolónak. Cim a kiadó-hivatalban. 1103

Örökbe adnám 3 hadi árva gyermekemet egy 11 másik 9 és 6. Szo-tyori-telep. Géza-utca 3. sz. 1093

Kereslet

Lágy ólmot bármily mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Kifutó leány azonnal felvétetik. Cim a ki-adóban.

Aranyat, ezüstöt, bril-liáns, zölcédulát — vessz. Meghívásra ház-hoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet.

Bejárónő felvétetik, Egyház-tér 13. III. e. Dr. Soós. 996

Házmesteri állást keres magános özvegy asszony. Miklós-utca 4, kereszt épület. 861

Üres, használt üveget legmagasabb áron veszek. Simonffy-utca 56. 360

Napraforgó olajat, — tők, kendermag és len-olajat legmagasabb ár-ban veszek. Fűvészkert utca 22. szám. 66

Szolid leány gyermek mellé, ki háztartásban segédkezne, felvétetik Sipkovits, Sziv utca 15 975

Fiatal segéd rőfös szakmából felvétetik — Cim a kiadóban. 989

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Bakos István vaskereskedésében. — Csapó 88. 967

Okleveles tanítónő — vagy tanárnő kerestik egy csengeri földbirto-kos III-ik elemista fiá-hoz és II-od polgárista leányához. Bővebbet a déli órákban Hatvan-utca 1. földszint 37. aj-tó. 980

Megbízható pénztár-noknő azonnal felvéte-tik fűszerüzletbe. Ceg-léd-utca 6. 1006

Tanuló leányok férfi fehérművi varráshoz felvétetnek Csillag. — Szepességi u. 9. 986

Kerékvártó állást ke-res üjvőre, uradalom-ba. Cim Pósalaki Tor-nyoszlanya, Behlen ut-ca 10. Debrecen. 963

Kisebb-nagyobb la-kást keresünk megbí-zóink részére. Butort, berendezést megve-szünk! Nagy Lajos iro-da Veres utca 9. 5098

Cséplőgépet veszünk megbízóink részére — Nagy Lajos adásvételi iroda Veres utca 9. sz. 5097

Debreceni textilgyár igazgatója különbejára tu butorozott szobát ke-res uri családnál. „Ar-nem határoz. Ajánla-tok Fried Herman Ver-bőczy u. 2. Telefon 738. 999

Csizmadia segéde és egy tanuló fizetéssel felvesz Erdélyi, Ra-kovszki 12. 984

Társat keresek ser-tés és marhakereske-déshez kisebb vagy na-gyobb tőkével vagy esetleg kevesebbel is. Iparom van. Cim a ki-adóban. 988

Bejárónő felvétetik Hatvan u. 17. emelet. 962

Elveszett tiszti arany óralánc, „Isten vedjen 1917.” vésésű medaillon nal, szerdán fél 12 és 12 óra között a nagyál-lomástól Egymalomig. Megtaláló jutalomban részesül. Brámer szá-zados Péterfia 45. szá-mú tiszti étkezde. 929

Gépszat párnapi csép lésre, esetleg állandó alkalmazásra gazda-ságba keresünk. Mű-helyberendezéssel bí-rók előnyben Hajnal Samu, Bika bérház. 937

Kifutó fiu jó fizetés-sel azonnal felvétetik Klein Salamon cipőüz-let Hatvan u. 16. 1001

Szabász, ki fizetem felsőrészkészítését ve-zetni képes nagy fizé-téssel azonnal felvéte-tik Klein, Csapó utca 12. 1002

Fiatal pár keres bu-torozott lakást, konyha használatlalt vagy a nélkül magas bér fizé-téssel. Cim a kiadóban 1080

Irógépet, hibátlan, lehetőleg Adlert, meg-vételre keresek. Cim a kiadóban. 1082

Raktárnok, lehetőleg nyugdíjas és vas szak-mából, ugyszintén el-járó leány jobb csalá-dból alkalmazást nyer Vasbutorgyárban. 1038

Szűkvizgyárba mun-kásnok azonnal felvé-tetnek Műjégyár, Er-zsébet ut 29. 1031

Bural József cipész mester Kandia utca 3. szám, cepészegédet fel veszek hetifizetés mel-lett. 1024

Ügyes fiatal bolti-szolgát és kifutó lányt felveszek Békés Lajos. 1052

Gépirónőt felvesz dr. Hajnal ügyvéd, Bika-bérház. 1021

Keresek 2-300 má-zsa vegyes burgonyát. Ugyanott eladó 500-1000 mázsa cukorrépa. Értekezni lehet Homok kert, Bujdosó u. 3. 996

Magyarzabó nagy munkás felvétetik Bi-hari és Klein cégnél Dégenfeld tér 8. 1163

Perfekt szakácsnőt keresek 15-re Szent An-na 7. I. emelet. 1069

Mindenes bejárónő könyvvél azonnali be-lépésre felveszek. — Haasné, Kossuth utca 26. 1066

Jobb család házme-steri állást keres, eset-leg mosást elvállal. — Cim a kiadóban. 1062

Vincellér és szőlőfe-déshez szakmányosok kerestetnek. Értekezni lehet Baross u. 30. sz. 1065

Gyógyszertárba taka-ritásra bejáró labo-ráns leány felvétetik. Hatvan utca 70. 1037

Bejáróleány kosztial felvétetik Arany János utca 3. 1076

Porosz szent magas hófokut kisebb meny-i ségben is veszünk Vas-butorgyár. 1037

Lakatosok idősebb — gyakorlott, épületlaka-tosok felvétetnek. Ta-nonokat magas fizetés sel szerződött Vasbu-torgyár. 1039

Irodaszolga biztosító intézetnél fizetéssel és lakással felvétetik — Arany János u. 14. sz. 1042

Kifutófiu biztosító intézetnél felvétetik ma-gasabb fizetéssel Arany János u. 14. 1041

Megbízható szakács-nő felvétetik Domb ut-ca 5. 1044

3 szobás lakást, eset-legbutorral főtér közle-lében átveszek. Cim a kiadóban. 891

Keresek megvételre 25-30 literes tiszta hor-dókat, borhoz. Cim a kiadóhivatalban. 874

Keresek 2-300 ezer kölesont magas részese-dés vagy díomiszor kamat, kellő biztosítok van. Aján-latot kérek „Bizos pénz” jellegre a kiadóba. 818

Földet keres megvé-telre megbízól részére Nagy Lajos iroda Deb-recen, Veres utca 9. sz. 5090

Modern kis lakást ke-resek megvételre. Cim leadandó Lusztig, Piac 58. 1140

Egy férfi szabó gépet megvételre vagy köl-csonbe keresek. Cim a kiadóban. 1180

Takarítónő felvétetik Piac u. 16. II. emelet 4. ajtó. 1135

Elárusítónő rőfösüz-letbeni gyakorlattal fel-vétetik Csapó utca 11. Sümeginé. 1131

Megbízható jó asz-szonyt keresek egy éves gyermek jmlé. Bódogh cukrász, Piac-utca 9. 1131

Egy kis könnyű szeke-ret megvételre keresek — Bódogh cukrász, Piac-utca 9 szám. 1108

Ügyes női ruha var-rónő raktári munkára bent dolgozásra felvéte-tik Hegedűs, Csapó u. 18. 1108

Mindenes bejárónő tizenötödikére könyv-vel felvétetik. Reggeli ebédet kap. Egyház-tér 8. 1097

Tanuló fiu vagy lány felvétetik Szentpétery Miklós bórdiszműves-nél Széchenyi utca 8. szám. 1106

Irodaszolgát keresek megfelelő díjazás mel-lett. Cim a kiadóban. 1095

Kifutó fiu vagy le-ányt keresek rövidaru üzletembe. Grósz, Csa-pó utca 11. 1097

Szabni tanulók felvé-tetnek Kovács nővérek női szabó, Péterfia 11. 1179

Kifutó fiu magas fi-zetéssel felvétetik Hei-länder, Hatvan u. 20. Cim a kiadóban. 1129

Női haj hulladékok veszek, hajmunkát ol-csón vállalkok, női fol-rászterem, Hatvan u. 16. 1178

Nyulbört veszek 450 koronáért, Kraft, József kir. herceg utca 46. sz. 1159

Felvétetik reklám-hordozó fiu vagy rok-kant a „Remény va-gyonmentőbe” Király utca 2. 1156

Német leányt keres-ek. Közvetítő 500 ko-ronával díjazok. Jelent-kezni Piac utca 28. II. em. 14. ajtó. 1088

Pianinót keresek bér-be havi 3000 koronáért Magos utca 16. 1081

Dohány kistözsében elárusító kisasszony be lépésre azonnal felvé-tetik. Cim a kiadóban. Ugyanott gyermek ko-csi eladó. 1175

Középkorú mindenes bejárónőt jó fizetéssel felveszek. Battyhányi utca 10. étkezde. 1165

Vincellér kis családú jó minősítéssel felvé-tetik Rákóczi 38. 1087

Elárusítónő Dégen-feldtéri kenyér eladás-hoz felvétetik. Jelent-kezni Bethlen 23. 1171

Jobb családból való fiu műlakatos mester-ségbe felvétetik Egy-ház-tér 4. Molnár Osz-kár. 1102

Gyakorlott harminc év körüli géplakatos és vasztergályos se-géd felvétetik Barna-utca 3. 1104

Bejáró takarítónő 9 — 11-ig délelőtti órá-ra felvétetik Piac u. 16 II. em. ajtó 1. 1090

Szűvészes munkás-nők, tanuló leányok fel-vétetnek. Hatvan-u. 28. szám. 1235

Házmesteri állást ke-res gyermektelen pár. Cim a kiadóban. 1189

Tanulónak jó házból való fiut koszt, és lakás sal felvesz Lengyel kel-mefestő, Csapó 28. 1193

Egy jó munkás ci-pészegéd, vegyes mun-kára felvétetik. Bösör-ményi-ut 39. sz. 1196

Kecskéket, kicsit, na-gyot, bármennyit jó áron veszek. Körház-u. 1. 1229

Pénztár kezelésben járas intelligens uri nő felvétetik azonnali be-lépésre. Jelentkezés: Dr. Rex Chemiai Gyar és Gyógyarunagykereske-dés R. T., Péterfia-utca 62. szám. 5

Aranyat, ezüstöt, Doka Omega zsebrókat vesz Blatner óras, Kossuth-utca 4. 1203

Kifutó fiu felvesz Szelenyi Árpád, Péterfia 46. 1210

Koszorukötő nő alkal-mazást keres. Fehérne-mű varrást, javítást ju-tányosan vállalkok, ház-akhoz megyek. Ber-csenyi 22. 1223

Asztalos tanuló föl-vétetik Vangor Antal, Csapó-utca 9. 1214

Intelligens német — vagy magyar urileányt elemista gyermekeim mellé sürgősen keresek oklevéllel bírók előny-ben. Cim Bethlen 52. ügyvéd. 1215

Elsőrangú férfszabó kitűnő szabász társat keres, kinek a főtérre vagy más forgalmas helyen üzlethelyisége van. Szakértelem nem feltétlen szükséges. — Cim a kiadóban. 1127

Elveszett egy sötét-kék bőr cigarettatárcá D. P. betűs. Megtaláló 1000 korona jutalmat kap Péterfia 80. varrónónél. 1122

Munkás fiuk és leá-nyok felvétetnek köny-vű munkára Arany János utca 15. fűszer-üzlet. 1185

Kisasszony kellő in-telligenciával kiszolga-láshoz felvétetik An-talfy könyvkereske-désben. 1182

Politározonót, aszta-los tanuló fizetéssel fel veszek. Jancsó testvé-rek asztalosárugyár. Bérczi utca 3. 1186

Tűkréket veszek — Jancsó testvérek Bu-torgyár, Bérczi utca 3. 1187

Vincellér vagy ker-tészti állást keresek is-kolám, jó bizonyítvá-nyaim, 30 évi gyakor-latom van. Cimem Szá-vay Gyula utca 39. sz. (Katz téle szőlőtelep.) 1148

Bejárónőt keresek 15-re, Uj 38-as fűzős női cipő, női kalap és nagy zsirosbődn eladó. — Battyhányi 9. Pappné. 1147

Pintérsogédek, tanu-lók felvétetnek Aszta-los István hordógyár-tási telepen Hollófal-va utca 3. 1149

Keres háztetőreperá-list vagy ujonnan nád dal vagy zsuppal. Je-lentkezni Késs utca 90. sz. Berger-Herman-nál. 1154

Jó főzőnő, lehet bejárónő is, magas fizetéssel azonnalra felvétetik. Cim a kiadóhivatalban 1216

Két szobás lakást keresek lelépést fizetek, vagy butorral megveszem. 1-2 holdas szőlőt is vennék. Cim kiadóban. 1225

Idősebb nő gyermek mellé állást keres. Miklós-utca 16., udvari lakás. 1195

Isznáni, kulcsári, munkafelügyelői, pinceszteri, vagy bármilyen bizalmi állást keres 35 éves ker. vall. családtalan egyén, kitűnő referenciákkal és jó bizonyítványokkal rendelkezik. Ajánlatok „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 1190

Úvegeket, kölnivizest illatszert, brillantnást, egyébfaját vásárol Szelényi Vegyészgyár, Péterfia 46. 1209

Eladás

Eladó egy jókarban lévő sparhelt, Honvéd-utca 3. 801

Sürgősen eladó 500 kvadrát szőlő fiatal termő gyümölcsfákkal. Értekezni lehet délutáni órákban, Honvéd-temető, Csígekert 27. 933

Eladó elegáns borfedeles és többféle új és használt kocsi. Neuländer kocsi, Erzsébet 28. 948

Egy olajos tengelyű zárt hintó eladó. Teleki utca 35. 987

Vágóhid háta megett egy hold föld eladó — kertészetre igen alkalmas vagy ház helyeknek is. Cim a kiadóban. 969

Sáru, keveset használt eladó. Csillag u. 78. 978

440 liter hajdubagosi rózling eladó. Vigkedvú 45. Értekezhetni 2-3-ig 994

Eladó beköltözhető ház a város kertésgein és a belvárosban a megbízottnál, Hajó utca 16. 998

165 cm. magas fehér zománcos Meidinger kályha 15,000 koronáért eladó. Cim a kiadóban. 932

Vendég utca 57. számú ház eladó. Erekezhenni Nador u. 4. István malom mellett, ugyanott használt ablakok is eladók. 928

Nagyon olcsón készítek sirkövekre is alkalmazható domborművet, szobrot, fénykép után is. Ugyanott him farkas kölyök eladó. Zsák-u. 2. 918

Eladó emdeni keresztésű sovány liba 50 darab gyönyörű példányok. Cim a kiadóhivatalban. 875

Másfél hold szőlő eladó. Megtudható Szent Anna 14. sarokúzet. 837

Utó buda olcsón eladó. Megtekinthető — Molnár férfi szabó Piac utca 37. 833

Eladó Csapókeret, Kinnai utca 60. számú ház 3 szoba, konyhával 2 szoba, konyha azonnal elfoglalható, 500

Hálószobák, hencserék, diványok, íróasztalok, thonetszékek, — gyermekkocsik olcsón eladók. Butoraktár. Hatvan utca 34. 9841

Eladó 2 ovalis lakor, 1 nagy tükör, teherlítő, vas-kályha, Bough cukrásznai Piac-utca 9. 1204

Kovács berendezés eladó. Ispotaly-utca 15. 1204

Kitűnő gyártmányú pianó eladó. Cim a kiadóban. 1213

Eladó 39-es női magasszárú és félcipő, — tisztítkó, pongyolák. Péterfia 45., kapu alatt. 1218

Eladó egy sötétbarna téli kosztüm, szörme gallérral, közép termetre. Batthyányi-u. 1. 1217

Tengeri szár eladó. Bezerédi-u. 38., Köntöskert. 1224

Férfi ruhák, finomak, olcsón eladók. József kir. herceg-utca 27., keresztút. 1192

Kovács 4-es olcsón eladó, hátul az udvarban. Erzsébet 17. 1191

Eladó férfi felsőkabát 36-38-as amerikai cipők, selyempaplan, gramofon. Szappanos-u. 19. 1199

Eladó egy új konyha 161. szám. 1198

Eladó háztető fedésre való kaka kar-utca 9. szám. 1197

Villa eladó a Szechenyi-úton, vétel esetén beköltözhető. Értekezni Szechenyi-út 5. 1201

Egy jó karban lévő öntött vaskályha van eladó. Szent-Anna 36. alatt. 1139

Eladó asztalok, vaskályhák, tornyos konyha, összehajtos vaságy, 1000 literes viztartály, raktárajtó. Sas-u. 3., emeleten, ügyvédi iroda. 1138

Hosszu fekete télikabát eladó. Kigyó-utca 47. sz. 1144

Katz-telep 10. számú ház 254 kvadrát földdel 200 ezer koronaért eladó. 1136

Szép új fehér félháló szobabutor eladó. — Arany Janos 1-b. 1132

Eladó a sámsoni útfélen a Katz-telep mellett, a Cecilia-telep 1. sz. házat földdel vagy szőlővel elcserelem 2 szoba külön konyhás, bekerített kerttel. Ugyanott eladó egy jó karban lévő egy lovas kis szekér és egy öntött kályha. 1126

Egy jó karban lévő szecsavágó és egy — gyermek kocsit eladó. Nyil-utca 8. 1124

Gerendafák és ablakok eladók. Szent-Anna 41. 1125

Eladó szecsavágó 4 darab kerék. Hajnal-u. 9. 1123

Egy szép nagy lábbonálló tükör eladó. Cim a kiadóban. 1121

Eladó 1 zsíros bódón, Nyil-u. 4. 1183

Eladó ház, Vargakert K. Tóth-utca 7. sz., gazdálkodónak is alkalmas. 1188

Lószerszámok és igás parádés használt, de kitűnő karban eladók. Megtekinthető Nagy — szijgyártó, Szechenyi-utca 1. 834

Eladó egy finom új frakköltöny 58. új cilinder, egy rövid télikabát, Rákóci 48. II. ajtó. 1040

Füredőkád önmelegítő, nagy függőlámpa eladó. Teleki u. 10. sz. 1014

Káposztás gyalu 4 késsel, közép nagyságú kuffer, pléhvél bélelt jókarban lévő eladó. — Schultz, Szent Anna 6. 1035

Uj abrosz, szalvétákkal, álló fogasok, fekete tisztítkópeny eladó. Meszena-u. 21. 1208

Eladó egy kihuzós ebédasztal és egy jég szekrény, Rákóci-utca 6 szám. 1146

Eladó 2 hombár 4 és 5 méteres 1 répa vágó 1 tengeri örlő, Zápolya 3 szám. 1143

Egy finoman „kötött ruha” ujjonnan készíttve eladó, ilyenek és jumperek megrendelhetőek olcsó árárt. Vigszin ház felügyelőjénél. 1202

Egy gáz és egy vas-kályha eladó. Arany Janos-u. 29. 1206

Eladó 2 patkányfogó kutya. Cim a kiadóban. 4

Káposztás hordó, — mindenféle butorok és 4 méter új szövet eladó Péterfia 52. 1232

Egy dublé raglán eladó. Degenfeld-tér 3. sz keresztút. 1205

Cipészek és cipőfelsőszerszámok részére teljes üzlet és műhely berendezés eladó. Cim Mester utca 32. sz. 1176

Eladó föld Mester-utca végén 310 négyszögöl, Ujvárosi-utca 11., az új vasöntőde mellett, értékes helyen. Értekezni lehet: Szabó Hatvan-u. 69. 1172

Eladó 1 mázsa elsőrendű buzalizst, 50 kiló nullás liszt, napi ár nál olcsóbb, egy kőriska ruhaszekrény. — Sziv-u. 18. I. ajtó. 1158

Homokkert, Harsányi G. utca 14 és 12 sz. ház eladó. Azonnal beköltözhető. 1177

Eladó nagy telkű ház, beköltözhető lakással. Sámsoni-út 5. szám. 1162

Két darab nagy, folyton egő kályha eladó. Bethlen-u. 21. sz. 1161

Egy két lovas szekér és egy nyolcas eke eladó. Bethlen-u. 20. 1157

Méhcseledek kaptárokban, jól betelepítve eladók. Czegléd-u. 7. 1145

Eladó egy hat személyes niselő abrosz, szalvétával, egy damasz abrosz és szalvéta hat személyes. Egy amerikai elfon hangszer szekrény, 1 hegedű, egy pedálos cibalom és 110 kötet regények és 18 kötet Remek írók könyve, diszkótésben. Kissné, Sziv-utca 17., 3. ajtó. 1154

4 zsák szürke napraforgó s egy kutszivattyu eladó. Kigyó-utca 29. 1151

Szörmevel bélelt — (vadmacska) női bunda és egy nagy nyírott szőnyeg eladó. Megtekinthető vasárnap délután. Sziv-utca 28. 1230

Butorozott szoba kiadó egy két urinőnek Kocsibunda eladó. — Csapó 53. 1020

Amerikai jucker egy lovas kocsit eladó. Veres utca 22. 1109

Kijátszott kisbőgő vonóval eladó. Homokkert sor 95. 1107

Csutka 1400 kéve eladó. Hatvan u. 68. iroda. 1096

Korpa 4 mázsa és aprókrumpli eladó. Péterfia u. 16. emelet. — 1079

Eladó világo festett félháló Libakert, Szegfü 4. 1085

Vendég utcai 43. számú ház minden elfogadható áron eladó. 2 szoba, konyha beköltözhető. 1089

Petrezselyem gyökér kilója 15 korona eladó. Bethlen u. 72. 1100

Eladó a Tamár utcai nagytelkű, 5 rendbeli lakással bíró 33. számú ház, vízvezetékkel, csatornázással ellátva. Ertekezhetni Erzsébet ut 46. szám alatt. Ugyanott egy fél sos házi szalonna juányos áron eladó. 1080

Eladó egy teljesen tisztahangú gramofon lemezekkel, trafikossziltdábla, parafadugók. Facsirta 40, harmadik ajtó. Ugyanott lakáscsere. 1094

Eladó Jókaban lévő timároknak és gazdálkodásokba alkalmas — bővízmenyiséggel működő szivó és nyomó motorhajtású kutszivattyúk, különböző kutcsövek igen olcsón, felölősséggel. Géplakatos tanulók fizetéssel felvétetnek. Bujdosó István, Nyil u. 16. 1092

Harminc hektoliter Sestakerti bor előyös fizetési feltételek mellett eladó. Iparbank, Szent Anna u. 1059

Uriház eladó minden konforttal berendezve. Boldogfalva utca 9. sz. 1036

Asztalok, székek, fogasok és három drb. három méteres foszni deszka eladó. Bercsényi utca 109. Értekezni hét fón délután. 1023

Cimbalom pedálos eladó. Darabos utca 23. 1047

Egy fayerce mosdó és closett csésze eladó. Szechenyi út 18. 1042

Eladó egy répavágó Apaífy utca 125. szám. 1029

Eladó 1 pár box csizma sámfával, 41-es számú, 1 zöld csizmanadrág, 1 sapka, 1 kalap, 1 pár 37-es női cipő, 1 férfi köpeny, Poroszlay ut 46. szám. 1032

Egy női kosztüm olcsón eladó. Perces u. 2. 1015

Eladó fürdőkád, fűthető, sparhelt, bab mázszánkért. Csapó utca 19. ház mesternél. 1027

Férfi bunda felsőrész 44-es posztó cipő. Sanitász szobagőzfürdő teljesen új eladó. Varga-utca 1. III. 7. 1030

Műasztalosnak díőfa cseresznyefa deszka, — faesztergapad eladó. — Ugyanott fejőstehen tartásra felvállalatik. Egyház-tér 13., I. emelet. Értekezni reggel fél 9 óráig. 1219

Zsakkétruha, felöltők, csizma, női kosztüm eladók. Cim a kiadóhivatalban. 1075

Eladó 200 kéve csutka baromvásár, tornyos ház, Gebei. 1077

Férfi télikabát keveset használt, fekete perzsián bélelssel és gallérral eladó. Ómalom utca 1. sz. — 1071

Föld eladó 10 és 5 hold, a város szélén és kisebb-nagyobb házak Pataky, Csapó utca 19 keresztút. 3

Eladó egy flóderozott cselédágy és egy konyhaszekrény. Csapó utca 76. sz. 1070

2 ló, szekér, szerzőszám, 4 süldő eladó, vagy tengeriért becsereleendő Kar u. 11. 1058

Eladó egy mezeor kályha és egy 2 sütés konyha Veres utca 5. szám. 1063

Egy Meidinger kályha eladó. Teleki utca 68 szám. 1063

Eladó egy mázsa árpa vagy laert cserélek Csillag u. 54. 1068

Eladó alig használt Meidinger kályha Csillag u. 53. 1017

Egy amerikai kuffer olcsón eladó. Perces utca 2. 1016

Eladó ház a Csapókeretbe, azonnal beköltözhető szép lakással. Liliom ut és Kuruc utca 110. szám. 1091

Eladó árpaszalma, cukorrépa Tócsóskert, Méhes u. 6. 1019

Zongora bécsi gyártmány, kitűnő hangú eladó. Szechenyi utca 7. 1061

Egy nagy konzultákor eladó. Szechenyi utca 16. utcai lakás. 1056

Eladó szörmés női télikabát Darabos 35. II. ajtó. 1055

Eladó Gerébi telep Király Ferenc utca 6. számú ház, 300 négyszögöl kerttel. Értekezni ugyanott. 1050

Eladó Gerébi telep, Király Ferenc utca 6. szám alatt 300 négyszögöl jókaban tartott szőlő. Értekezni ugyanott. 1049

Tengeri koró eladó. Vorosmarty u. 7. szám 1105

Eladó jutányos áron egy kifogástalan frakköltöny, egy bőrrrel díszített elegáns vadaskabát és egyéb vicselt férfi és női ruhák. Megtekinthető minden délelőtt Piac utca 6. I. emelet. 1117

Férfi télikabát sötétkék selyembéléssel teljesen új békebeli, eladásra letéve Németh uriszabónál, Kandia u. 19. 1113

Eladó a Kigyó utca 12 sz. ház a rajta lévő vendéglőhelyiséggel és négy szoba beköltözhető lakással. 1101

Egy drb. 150 kgr. serlésnek fele levágva eladó. Ujkert, Lehel utca 42. sz. 1116

Eladó ház. Vétel esetén beköltözhető három szoba, konyha, kamara, előszoba, a rajta lévő üzlethelyiség, vízvezeték, villany bevezetve Bercsényi u. 3. szám. 1114

Eladó egy öntött vas kályha, Erzsébet utca 33. 942

Internátusi felszerelések, ágyak, szekrények, asztalok, Wertheim szekrény szabadkézől d. u. 2-5 eladók Darabos utca 13. 1005

Eladó birtok, hét és háromnegyed kat. hold a városot hat kilométerre. Ertekezhetni Sas utca 3. sz. a. az emeleten lévő ügyvédi irodában. 1003

Egy asztali konyha eladó. Bercsényi utca 83. 995

Menyasszonyi fátvöl új selyemből. eladó. Rákóci u. 65. utcai pince. 990

Mangalica faj 11 darab harmadik éves e hónapban fadzó hasas koca és 1 drb. 1 és fél éves kan eladó. Megtekinthető a hétfoi sertésvásárban Vásárhelyi István eladónál. 983

Eladó nagy utazó koffer-láda jutányosan Késes utca 14. 976

Jókaban lévő ruha szekrény eladó. Szent Anna u. 5. emelet. 2

Eladó egy bódony disznózsír. Vigkedvú Mihály utca 51. 939

Eladó egy kétreres spór. Tur, István utca 14. 940

Hajóhinta hat hajóval, használt, üzembépes állapotban jutányos áron eladó. érdeklődni lehet Groszmann Miklósnál, Abád szalók. 943

Eladó egy szép hosszú női kabát szörmével bélelt és két szép kosztüm, Péterfia 62. 957

Eladó ház Wolaffka telep Damjanich utca 12. Értekezhetni Budai Eszaiás u. 2. 836

Eladó férfi télikabát és öltöny magasabb alakra. Ugyanott egy mosóüst megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 997

Könnyű kocsit és fedeles hintók eladó. Hatvan utca 34. 1174

Két szép, modern rézagy és egy konyha kredenc van eladó. — Csillag u. 70. sz. 1173

Kötött női ruha vadonat új legújabb divatu eladó. Garay 19. 1168

Eladó 6 hold föld Halápon. — Értekezni Varga utca 8. 1167

Kisebb fajta Metaor kályha és egy nagy cserépkályha eladó. — Szechenyi u. 18. Goldsteinné. 1160

Eladó egy deszkabódé Luther utca 16. sz. alatt. 1078

Egy fürdőkád eladó. Gyöngyvirág utca 12. 1079

Családi ház hatszáz kvadrától kertí földdel szőlővel, gyümölcsösselel eladó. Ajtó utca 28. Lipák. 1077

Eladó disznóól szélészedhető (együttal tyukól is.) Cim a kiadóhivatalban. 1073

Eladó egy nagy asztalsparhelt vízmelegítővel Bihar telep, Tordai Gábor utca 7. sz. közbvágóhid mellett. — 1078